
її

А-

уоь. хп.N0. 14 (674).1ЛГЕВКЕ8ВА¥, АРКІЬ Іві, 1936.ипикірЕ^
СЕРЕДА, 1 КВІТНЯ 1936.Ч. 14 (574).РІК XII.

їй/ЬЙ.».,,- •<

і

її.

1-І

нападу

наступної імперіалістичної війни.

цію, яку предложив в сенаті
Минулої п’ятниці соціал-кре-

гі-
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фармерів, а в інтересі земель­
них спекулянтів. На багатьох 
масових мітингах фармерів, які

Вашингтон. — Секретар ріль­
ництва Веллес заявив минулої республіканський сенатор Вен- 
середи, що Сполучені Держави дебург, домагаючись, щоб у- 
мбжуть мати около 175,000,000 ряд виявив імена всіх тих, які 
бушлів пшениці для експорту 
цього року, якщо погода буде 
сприятлива і якщо не скорочу­
вано ( 
площі. Як би це сталося, ска-

Ке- 
днях

і в першу чергу на 
вигля- землі спекулянтів. Про скасу- 
-- за- ванни цього податку згадував 

Какрофт у своїй дебаті над

приречення, що він ніколи не 
піде війною на Радянський Со­
юз. Чому? Тому, що він хоче 
захопити Україну силою зброї.
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ОХОРОНЯЄ ФАШИСТІВ

А І І Г Є В 8 :
Сог. Рпісіїакі Аує. аші МсОгецог 84. 

ЦГіппірей’, Мав., Сапай»

Адреса:
Сог. РгіісЬага Аує. апй МсСге^ог Зі.

ТЛ7іінііре£, Ман., Сапала

вс- 
понад

&

ФРАНЦУЗЬКІ ПІДЗЕМНІ ФОРТЕЦІ

іішм^іїі';і- •

"'ГУ'' &

криття коштів, які будуть зни­
зані з цією доплатою.

Доплату за пшеницю пере­
дасть уряд пшеничній раді, яка 
опісля розішле її фармерам. 
Але це наступить аж тоді, ко­
ли пшеничні пули підпишуться, 
що вони не мають більше пре- 
тенсій до пшеничної ради у 
звязку з угодою, на підставі 
якої пшенична рада перебрала 
від пулів пшеницю і контракти 
на достану пшениці.

зобовязався відвідувати Албер- 
ту кожного разу, коли уряд 
буде цього домагатися від 
нього. Тепер майор Доглес де­
фінітивно відмовився приїхати 
до Алберти.

лише $6,509,000. Решта цих|манді”, 1,029 футів 
грошей, $91,000, піде на по- має 82,000 тонн поємності.

пшеничним пулам $350,000 
чиє пій зиск, який вони мали з

ЯПОНІЯ ЗБИРАЄ ВІЙСЬКА ВЗДОВЖ 
РАДЯНСЬКОГО КОРДОНУСЕЛЯНИ ІСПАНІЇ САМІ РОЗПОЧАВ 

ДІЛИТИ ПОМІЩИЦЬКІ ЗЕМЛІ

ЗАГАДОЧКА СМЕРТЬ 56-ЛІТН0Г0 ФАРМЕРА 
ДИСТРИКТУ ГОНОР, МАН. ЩЕ НЕ СКІНЧИЛИСЯ ДЕБАТИ НАД ДОПЛАТОЮ 

ЗА ПУДОВУ ПШЕНИЦЮ

ХОДЯТЬ ПОГОЛОСКИ, ЩО УРЯД АБЕРГАРТА 
ХОЧЕ ПОЗИВАТИ МАЙОРА ДОГЛЕСА

УРЯД АБЕРГАРТА СКАСУВАВ СПЕЦІАЛЬНИЙ 
ПОДАТОК НА ЗЕМЛІ СПЕКУЛЯНТІВ

шкодування для тих фармерів, залі, де перешкоджали промо- 
пси бутуті. нищити вінці, ні Моелі.

Едмонтон, Алта. ца осно­
ві законопроекту про податок 

І під псіїі І охорону овець, який 
н'нар.іаменгі минулого

ПЇЛЕР ХОЧЕ ПРИЯЗНІ ФРАНЦІЇ
ЗА КОШТ РАДЯНСЬКОЇ УКРМ

Париж, 27 ^ерсзня. — Па­
ризька газета/ “Пріс-Міді” на- 

би засівної пшеничної скорочення засівної ‘площі і друкувала інт/рвю Бертрана де 
отримали за це понад 1

пшеничної надвишки. Це, .уібрало б багато часу і стрима-]бо Гітлер енергійно 
свою чергу, позначилось би ло б -------- у х........ . . . н,
великим падінням цін на пше- рам, які підписали контракт 
іїицю не лише в Спол. Держа­
вах, але на всіх світових рин­
ках.

Секретар рільництва взивав 
фармерів, які ростять кукуру-

ііоиніт, зараз $650,000, який 
муіііципали мають повне право 
еколектув.ин.

• до Оттави, і
23, 24 1 25 тритій, виїде понад неділі коло міста Чіг.іа, 
200 делегатів. Нони поїдуть 
спеціальним поїздом. Сиодіпа. 
ються, що V всекрапіому ка­
надському конгресі МОЛОДІ ві­
зі. ме участь 500 іе.іеїтітіи.

єю доплатою.
Законопроект говорить, що 

має випла­
тити $6,600,000 тим фармерам'; 
Манітоби, Саскечевану і Аз- 
борти, які 1930 року доставили 
спою пшеницю пшеничним пу­
лам і не отримали за неї 60 ц. 
за бушель номер 1 портери у 
Фор Ви.т’ям і 66 ц. за

па.ні біля залі й хотіли вдер­
тися до середини. Вони пні уку­
вали: “Гітлер і фашизм озна­
чає голод і війну”. Хоч поліція 
пильно стерегла, але частина 

пропхалася до

ж?

Кенберра, Австралія, ЗО бе­
резня. — Австралійський уряд 
проголосив, що витратить до 
кінця цього року 
на “оборонні” цілі.

Згідно з планом 
купить 33 воєнних 
проведе таємну 
дови воєнних і 
бережних фортець недалеко 
Сидні, на острові Ротнес, в За­
хідній Австралії, і на острові 
Мортон.

Кажуть, що в часі коронації 
англійського короля, австра­
лійські міністри будуть мати 
цього року в Лондоні конфе­
ренцію з міністрами морсько­
го й повітряного флоту й ви­
готовлять план оборони бри- 
тійської імперії і імперіальних 
торговельних шляхів.шсго народу, без різниці, який 

це нарід”. Хай Гітлер зробить 
, - - таку заяву, а це буде великим

І Гітлер відмовився зробити кроком вперед по шляху до 
мира! Однак, треба признати, 
що це не є мова, якою гово­
рять фашистські лідери Італії, 
Японії і Німеччини".

Торонто, 27 березня, 
исдіеіі Ют Каїшсііл па 
(проголосила, то з самого ,щ. 
Шс Торонто на копірее молоді 

який відбудеться бритійський амбуляїіс минулої датку’ який "юсі

біля
з ме-

Він каже Франції: Дай мені 
вільну руку розчленувати Ра­
дянський Союз длятого, щоб 
я міг приєднати до Німеччини 

... ------ ---- ...................... г. . - територію України з її ЗО,000,-
наступного^^скретдл-.цілцщіцт.ва. ..сказав,.' дянського пакту. Це інтервю одо мешканців. Ні таких-умо- 
000 бушлівіщо виготовити таку лісту за-1-викликало у Франції сензацію, вах я погоджуюсь шанувати 

к" І''~.....  . ..... . нашу приязнь.. \
Підписання пакту дало на­

лежну відповідь цьому абсурд­
ному ставленню Гітлера. -Ми 
рішили пожертвувати все, Щоб 
забезпечити мир.,. Було б зна­
менито, коли б Гітлера покли­
кано дати таку саму заяву, яку 
дав Сталін, заявляючи: “Радян­
ський Союз не хоче ані одної

Депеша говорить, що селя­
ни поділили поміж себе землю, 
а відтак вернулись до своїх сіл, 
повідомили сільських старшин 
про розподіл земель і поста­
вили домагання, щоб землю 
записати в громадських кни­
гах на імена нових власників.

Прем’єр Мануель Азана ви­
слав розпорядження з Мадри­
ду, щоб селяни стримались від 
парцеляції землі і зачекали, 
поки це буде зроблене закон­
ним способом. Повідомлення 
говорить, що уряд вислав про­
ти селян загони поліції з ін­
струкціями, щоб не вживали 
зброї, але переконували селян 
добровільно залишити захоп­
лені ними землі.

підписали контракти на скоро-| Марсел К аніси, визначний _ _
чення засівної площі і винаго- член і провідник Комуністичної пяді землі, що належить до ін- 
родження, яке кожний з них Партії Франції, коментуючи 
отримав за це, але уряд збував інтервю Гітлера в газеті “Юма- 
ці домагання мовчанкою, бо ніте”, говорить: 
вважав, що цього вимагала] 
справа охорони тих, що під­
писали контракт.

Едмонтон, Алта. — 29 голо­
вами проти 22 перейшов мину­
лого тижня в албертійськім

шли Гени Булегу, 56-літного 
фармера, мертвим в кріслі з 
сильно розтрощеною головою.
Біля нього знайдено рушницю, одну дочку,

■ Бандаджоз, Іспанія, 27 бе­
резня. — Селяни Іспанії від 
часу останніх виборів до пар­
ламенту домагаються від ново­
го уряду акції в справі розпо­
ділу між селян поміщицьких і 
церковних земель. Відкладан­
ня цієї справи урядом, який в 
більшості складається з респу­
бліканців, вивело селян з тер­
пеливості.

Асошіейтед Прес повідом­
ляє, що селяни в околиці Бан- 
даджоз під проводом своєї 
організації “Краєвого товари­
ства сільських робітників” зі­
брались в числі біля 60,000 і 
забрали в своє посідання по­
міщицькі землі.

КАЖЕ, ЩО АМЕРИКА МОЖЕ МАТИ 175,000,000 
БУШЛІВ ПШЕНИЦІ ДЛЯ ЕКСПОРТУ 1936 Р.

БУДУТЬ ПЛАТИТИ ПОДАТОК 
ВІД ПСІВ В АЛБЕРТІ

АВСТРАЛІЯ ВИДАСТЬ 35 
МІЛЬЙОНІВ НА ЗБРОЕНИН

Оттава. — В той час, коли 
фармери степових провінцій з 
нетерпеливістю чекають на до- 

вони 
доставили пшеничним пулам в 
1930 році, бо перед весною ко­
ло них завжди тяжко за гроші, 
в домініальнім парламенті про­
вадяться безконечні дебати над

записку на столі в тій самій І 
. де знайдено тіло Бу-*, 
Записка була написана 

знаменитою англійською мо­
вою, Поліція не хоче виявити 
змісту записки. |

ІТАЛІЙЦІ БОМБАРДУВАЛИ
БРИТІЙСЬКИИ АМБУЛЯНС
КАРТУМ, 24 березня. — Зві- спекулянтами в стислім цього 

домлеиші з столиці Аигло-Єги- 
петського Судану говорять, 
що відділ італійських аеропла­
нів збомбардувап вже другий

Оттава, 23 березня. —■ Вене­
тів реліфний закон “бленк че­
ка”, (прийнятий консерватив­
ним урядом), речинець якого 
кінчається 31 березня, буде за­
мінений законом, на основі я- 
кого виплачуватиметься на ре- 

Скасування цього спеціаль- ліфні цілі з консолідованих 
ного податку не є в інтересі прибуткових фондів. Таку зая- 
.1-------- • . 1 . ву зробив міністр праці Ро- платУ за пшеницю, яку

джерс.
Він заявив, що виасигнуван- 

ня фондів на законодавчі по- 
зими, фарме- треби буде потверджено -пар- 

‘ ■ ламентом, а не “ордер-ін-кавн-
як це будо досі. Ро- законопроектом у звязку з ці- 

джерс також заявив, що між 
домініальним і провінціональ- 
ним урядами треба буде зроби- домініальнніі уряд 
ти нову угоду про видавання 
допомоги.

шнурок від жниварки (шпа­
гат), аби виглядало, що 
га поповнив самогубство.

Булега жив на своїй фар.мі 
13-літиою дочкою, яка була н 
школі, коли сталася трагедія. 
Набій з рушниці прошив пра­
вий бік голови і вийшов ліпим 
оком. Смерть наступила не­
гайно.

Булега, як подає Вінніпег- 
ська буржуазна преса, приїхав 
до Капали з Австрії 23 роки 
тому і рік пізніше замешкав па

яке
лежи і ь па захід під Гоїілар, бі­
ли 25 миль на північ від озера легшій "иайлд .іендс і’екс” сга- 
Таші. В зііідомлсіїні не подано, 
чи пмбуляїіс розбитий і чи 

|вбито членів його.

ви контракту між майором С. Г. 
Доглесом, “батьком” теорії 
про соціальний кредит, який 
мешкає в Лондоні, і албертій- 
ським урядом. Деякі посли 
настоювали на те, щоб уряд 
А^орп^-а^з^'.іпягнув Доглесд 
до судової відповідальності! 
за зломання контракту. Ка­
жуть, що з політичних мотивів 
уряд Абергарта може підприй- 
няти судові кроки проти Догле- 
са.

Одна точка в контракті До- 
глеса з албертійським урядом 
говорить, що майор Доглес 
має віддати так багато свого 
часу і уваги обов’язкам, які є 
вимінені в контракті, як цього

по-|наложить податок на всі
■....... і одного пса чисго-

ііла- 
інгп $10 податку, а за одного 
звичайного пса $1. Гроші 
-• цього податку підуть па від- демонстрантів

Лондон, 27 березня. Біля 
500 піших і кінних поліцаїв 
охороняли мітинг фашистів в 
Алберт залі, на якому промов­
ляв О. Мослі, провідник ан­
глійських фашистів. Понад

Глесго, 24 березня. — Тут 
спущено на воду великий па- 
сажирпий пароплав “Квін Ма- 

оушель рГ> Ш.1ІЙ має 80.773 тонн по- 
номер І ембер. дорум. Піку емноеті , е довгий ] ш8 футіц 

буВ ^Ропдав може везти 2.200 па­
сажирів і перепливатиме Ат- 

океан в чотирьох

ний на землі, що не були і 
у праною. Він сказцн, що за-

мали-би на 1 липня і 
року около 260,000,000 бушлівГщо 

надвишки. Це, .уібрало б багато часу і стрима-'бо Гітлер енергійно запевняє 
позначилось би|ло б виплату бонусу фарме-(Францію про його приязнь до 

- з неї і відрікається своєї книжки 
урядом на скорочення засівної, “Моя Боротьба”, зазначугочи, 
площі в 1935 році.

Далі Велес сказав, що різні'кого напруження між Францією 
бизнесмени і політикани по-1 і Німеччиною. “Сьогодні не має 
стійно домагалися від уряду,'дальшої причини до конфлік- 

дзу, щоб нони кооперували з]щоб він виявив імена тих, що ту", говорить Гітлер. 
урядом в його планах у звязку 
із скороченням засівної куку­
рудзяної площі, бо як би збіль­
шено продукцію кукурудзи, 
тоді може прийти до того, що 
в 1938 році свині будуть пла­
титися по $5 за 100 фунтів.

Всллес згадав про резолю-

с.іова розумінні.
Нровінціональїшй скарбник І внесено

..................  ,ІІ':и'Ун:1ІІІІ« нього] ніжні., ііровіїщіоііальшій' уряд 3,500 аіітін[нііішсгін демопегру- 
закон.у не відноситься до по-(наложить податок на всі ііси в ’ ' ” ’

—І В ЩЬІОВчС• 11|ІЧНІІЦЦІї, сііі р”*••'»«-* •- -

під кровної породи треба б^-де

5ЄРЦР-
ҐТНЕ ЕАК.МЕН’8 ЬіГЕ

Виходить кожної середи - е7егу ^есЬіевсіау

кордонної сторожі Завнішньої 
Монголії.

Радянські повідомлення го­
ворять, що японсько-манчжур- 
ські війська пробували в чет­
вер захопити прикордонний 
пост Монголії, але були при­
мушені до відступу. Після цьо­
го японська команда почала 
концентрувати свої сили 
озера Норін, очевидно, 
тою відновити напад.

Манчжурні почали бої якраз
■ в часі, коли між урядами Мон- 

' голії і Манчукуо велися пере­
говори про назначення міша­
ної комісії для полагодження

і кордонних спорів. Японський 
і напад на радянську територію
• коло Кунджун був початком
■ ряду боїв, які відбуваються в
• різних місцях на кордоні.

п’ятниці до дефінітивного за- 
$35 000 000"<л1ОЧСНІІЯ> що щс на цій сес-'1 

легіслятури буде внесений за- 
і Австралія конопроект, який має за ціль 
аеропланів, перефундувати довг провінції 

іу програму бу^А-лбсрти, що становить $160,-* 
пароплавів і прй-’ро»ЛОЙй, Щоб таким чином змен­

шити процент від цього довгу.
Прем’єр Абергарт вже від 

довшого часу говорив, іцо він 
думає внести такий законо­
проект в парламенті, але не 
сказав дефінітивно, що він зро­
бить це під час теперішної се­
сії. Остаточно це 'питання ви­
рішив кабінет на своїм довіроч- 
нім засіданні минулого четвер­
га. Теперішня сесія парламен­
ту закінчиться ‘Правдоподібно буде потрібно, а головно він 
у вівторок, 31 березня.

Кажуть, що, коли цей зако­
нопроект перейде в парламенті, 
то уряд Абергарта буде плати­
ти від 2% до 3 тіроцеит від по­
витого довгу.

убив і, щоб відвер-^взаний “вайлд лендс текс" (по- відбувалися цієї Г "
ри домагалися від уряду Абер- 
гарта, щоб він підвищив цей силом”, 
податок й таким чином заста­
вші багачів платити кошти те­
перішньої кризи, а Абергарт 
пішов якраз проти бажання 
фармерів і скасував податок 
для багачів.

ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУКА ФАРМЕРІВ І РОБІТНИКІВ’

ииісшічніїй пул того року.
Кромі цього дом іиіальїніи щантійськіїіі 

уряд має звернути канадським їдцях.
Спушенні на воду цього 

ликана приглядалося і:о..«м 
продажі груошого зерна (яч- один мільйон людей, які при- 

з різних місцево-

Г

: ■ «й -О й]
Зближена до війни більше, ніж будьколи передтим, Франція кинула ти­

сячі солдатів в свої підземні фортеці, які простягаються вздовж німецького кор­
дону. Цією сіткою озброєних таборів, які коштують французьких громадян міль­
йони франків, Франція підготовилась до наступної імперіалістичної війни.

Минулого фармі в дистрцкті Гонор. Він 
тижня в понеділок сусіди знай- був -жонатий, але від якогось 

часу не жив з жінкою. Кажуть, 
що вона живе тепер у Вінніпе­
гу. Булега мав двох синів і лого тижня в албертійськім 

„ „„ ------ ІІКІ Ж11ли собі парламенті внесок провінціо-
УІ ■ >в привязании окремо. Інального скарбника Чарлса

Поліція підозріває, що Бу- Какрофта, яким касується так 
■у хтось __

нуги від себе підозріння, при-Ідаток від дикої землі), що був 
низав мотузок до курка і до наложений 
одної ноги Булеги, аби ріггпа-! ............

дало, що Булега сам себе 
стрілив.

Кажуїь, що поліція знаіішла'цровіїщіоііальїіим бюджетом. 
кіміїт'н чг .В ”?!"* Предкладаючи цей внесок н 
іеі и' - іаі депо 11.ю Ьу-парламенті, Какрофт зайвин, 
лет. Записка була напиешт „ теІІС’ча‘ |1е підб>’ 

кається спекуляція землею, 
хоч опісля мусів признати, що 
скасування цього податку цнй- 
де на користь земельним спе­
кулянтам, але в той сам час по­
може й іншим людям, які не є

яким пси будуть шііццтц вінці.

Москва, 28 березня. — За по­
відомленням Асошіейтед Прес, 
Японія і Манчукуо концентру­
ють свої війська вздовж ра­
дянсько - манчжурського кор­
дону на Далекому Сході. Ця 
агенція говорить, що радян­
ська преса наводить звідом- 
лення про бої В. різних місцях 
па радянсько - манчжурському 
кордоні, які поширилися аж до 
кордону Монгольської Респу­
бліки.

Після нападу японського 
війська па радянську тернто- 
торію минулої середи, прий­
шло до сутичок на кордоні 
Зовнішньої Монголії. Уряд 
Манчукуо вислав туди артиле­
рію і частину повітряного фло­
ту, які почали бої проти при-

| що він написав її в часі вели-

■політикани по- і Німеччиною. “Сьогодні не має

Едмонтон, Алта. — Уряд
Абергарта прийшов минулої дитові посли розглядали умо-

“батьком”за існування ААД (аґриколчу- 
рал аджосмеит адміністрей- 
шон) підписали контракт на

_ ____ —------- ..- —-д $10,000 Жуневел з Гітлером один день
зав віл, то Сполучені Держави відшкодування від уряду річно? П1СЛЯ ратифікації франко - ра-

мсню, льону і жита) в 1930 ро- бу_ІИ С,ОДІІ
1('' істей Англії.

З $6,600,000 ті фармери, якії Суперником цього паропла- 
доставили спою пшеницю до.па щодо величини і швидкості 
пулів в 1930 році, отримають є французький пароплав "Нор- 

і довгий і
грошей, $91,000, піде



довгу і 15,430 кч.

жних

13 селахНа

англій­

ки.,

В ТЕЛЕ-

переклад

і

ДОВІР’Я ДО УРЯДУ, ЩО ТАК 
ЇХ ТРАКТУЄ

Нарікає дописувач, що вони 
не дістали жодного ґренту від 
уряду за чотири роки. А який 
то уряд не дав того ґренту, чи 
не ліберально-прогресивний у-

окрузі Фишер Чому про це говорити тепер? Рудкп 
, наприклад, Г

не 
“бо в такий 
наших поро­

ки і сльози наших дітей.
М. Гринчнииш.

1101О 

ні

11,300 кч. банко- 
інших

В Г 
вість; 
тралі 
бажання 
мації,

мають 
кч.

теж були неправильні, 
них зовсім ніхто не

іцо політика чеської 
і “нашої” домашньої буржуа- 

платять оренди 4700 кч., ’зії жене його до загибелі.
Трудящі селяни це почина­

ють розуміти і тому обєдну- 
ються в один фронт та спільно 
з робітниками наступають на 
уряди з своїми домаганнями, 
щоб спасти себе від голодової 
смерті. Дня 27. І. 1936 р. деле­
гація з 22-ох сіл занесла до окр. 
уряду домагання за негайну 
допомогу для голодуючих, за 
утворення робіт, за зменшення 

тов. П. Прокопчак,|3,642 кч., кари за дрова 2,266Іоренд, за розділення латоричан- 
---” ...... .............- •■"І................  г----- ------- ------- ських земель безземельним І

малоземельним селянам!

РОЗСТРІЛЯЛИ БАТЬКА - СИН МУСИТЬ 
ПЛАТИТИ ЗА ПАТРОНИ

:. Всі во-|кій мали о гинути сини фарме- 
до класу трудя­

щі добре.

КОЛИСЬ ДО АРБОРГУ БУЛО 
ЗАДАЛЕКО, А ТЕПЕР АЖ 
ДО МЕЛЕБ СТАЛО БЛИЗЬКО

У своїм дописі я не згадував |(5ИТИ 
імен цих “великих радикалів”, 
але, як каже народна приказ­
ка: вдар по столі і ножиці відо-

: вказав на 
націях? Чо- 

що

І І.іііізіїїеького', 

кандидат Тор-' . , ... .
мігішг її Гаєк, то фар- сенсів, члени молочарської  ,., 1ШІ|П)1ІШ, 

-Юбре приглянулися, за типізації загрозили страйком,! що були зужиті при розстрілі 
піти ЇХ'ЧК'п А після ни- иігпіп піп., ч.лігпппОп .... <----- і............ ..  - Гроші треба

са-

буде возити “корди” до міста, 
щоб віддати урядові за насін­
ня. Пани не будуть питати, чи 
мають діти черевики, чи є що 
в хаті їсти. Вези “корди” до 
міста і плати за насіння, а твої 
діти нічого нас не обходять. 
Досі платили сторники , $2 за 
корд сухої осики, а тепер уряд 
встановив ціну аж $1.90 за 
кррд. А за насіння порахує. со:Бад”Брекена’,’ тієї "партії,‘".до

ни 
в наших 
зброєю в 
стараються класти

Луїшрнпа пише, що 
і(Рудкові прихильники)

ючи, що деякі наші члени, що 
називають себе “великими ра­
дикалами”, так зневірилися |Жуазія 
вислідом нашої боротьби, що1 
—----- , д0 - ліберально-
прогресивної партії і побачи­
ли в ній “оборонця” фармер- 
ських інтересів. А уряд цієї 
партії показався таким “щи­
рим” для фармерів, що тепер 
“фасує” їм по ЗО бушлів вівса 
для насіння, 10 бушлів пшени­
ці і 10 бушлів ячменю. І за цю 
“щирість” ліберально-прогре­
сивного уряду Брекена фарме- 
ри мусять платити “кордами”. 
Аби який добрий був врожай 
цього року, то з ЗО бушлів вів­
са, 10 бушлів пшениці і 10 бу­
шлів ячменю не зародить так 
багато, щоб стало фармерам 
на життя. Прийде осінь і треба | шкф'у українську,

СТАТИСТИКА ГОЛОДУ І ЗЛИДНІВ 
НА ПІДКАРПАТП

кої деякі фапмери
юті.. І"
Латом, то Рудкові прихильнії- терееі панської ,  
ки не будуть мати такої пагоди прогресивної .партії і її цоліги- 
об.'ш.іаги панську костомаху, капів.
От вам і пси політика ліберали- 
но-прогресивних амбітників!

- ■- - мЦати,__  ІЛИК (добРе Відомий дописува-
Шорнклиф був’ скликаний Руд- чеві) стали ще більшими “ра- 

_ ------ „ п "'г. Ідцкалами” і популяризували
брошуру-пашквіль Лобая, в я- 
кому є повно наклепів і брех- 
нів на тов. Навізівського та ін­
ших провідних товаришів.

РУДКО ХОЧЕ ЗА ДОБО ЛИТИ 
СВОЇ ІНТЕРЕСИ КОШТОМ

ФАРМЕРІВ

Число 14.

ціях.

ЧОМУ НА МІТИНГУ В МЕЛЕБ 
БУЛИ ДЕЯКІ ДЕЛЕГАТИ, ЩО 

Є ПРОТИ РУДКИ

Дуже невдоволений був Руд- 
ко і його прихильники тим, що 
на конвенції в Мелеб були Ко­
вальчук, Грипчишип, Кириль- 
чук та інші. Ці фармери при­
їхали на конвенцію для того,- 
щоб здемаскувати Рудку як 
такого, який ніколи фармер- 
ських інтересів не обороняв. 
Про це найкраще можуть ска­
зати 
Біфрост, яким він відмовляв ре- 
ліфу. Рудко є радним третьої 
варди цього муиіципалу, а Ко­
вальчук теж був радним цього 
муиіципалу .діерез два роки 
і мав добру нагоду пригляну­
тися, як то Рудко “уболіває” 
над фарйерами;, і тому йшов 
на конвенцію 40 миль, щоб 
росказати про це іншим фар­
мерам іі “допомогти” Рудкові 
стати кандидатом. На цій кон- 

перед ліберала-1венції Ковальчук сказав дещо 
про ліберально - прогресивну 
партію і закликав присутних 
творити об’єднаний фронт. Чи 
зле зробив він? Дупирипа по­
винен був зробити те саме. Ко­
вальчук і інші -виконали свій [перемоги 
обов’язок на цій конвенції, але 
дописувач занедбав виконати 
свій. 

. А якщо Грипчишип і Коваль- 
[чук не були правильними де-

ди, так, навіть ліберально-про­
гресивний уряд Мекензі Кінга

и іс- і Брекена, і що робить допису-
- — 'вач, щоб будувати об’єднаний

фронт і не дати на гарматне [ Рудко є вірним
___ м’ясо може навіть й своїх си-

і, щоб порізни-Інів? Нічого. Він стає делега­
том на ліберально-прогресив­
ну конвенцію і щирим оборон­
цем Рудки, який завжди три­
мався. панської поли, навіть

11 березня прочитав я допис 
ІМ. Лупирипи з Шорнклиф. Я 
зразу подумав собі, що допи­
сувач зрозумів свою помилку 
і тепер бажає її направити. Але 
прочитав я цілий допис і поба-і 

[чив, що дописувач нічого не| 
говорить про те, що він знай-

- шов “оборонця” фармерських
• інтересів в ліберально-прогре- 

фармера Чопика' Проти Чопи- с',вній паРтії- але вчепився ІО. 
ка нічого злого сказати не мо- К°вальчука, К. Гринчишина та 
жна за винятком того, що 
попав не до тієї партії, в якій 
повинно бути місце для кож­
ного трудящого фармера. Але 
друга частина цього угрупу- 
вання, яка була в меншості на 
конвенції, навіть не хоче чути . ., .. -
про те, щоб Чопик мав бути Чавізівськии, такої активності, 
кандидатом на кандидата на ?

господарств, 
> зем- 

партії. При помочі цієї партії |рів власної землі, 18 угрів зем-'-лі,, заплатили: 1916 кч. кари за 
лі орендують, 544 кч. в 1935 р.-дрова і 1535 кч. кари за пасо- 
платили оренди за землю і 197[виско. 
за пасовиска і заплатили 990 
кч. кари за дрова.

новими прихильниками, а що 
Рудко симПатИком. об’єднано­
го фронту ніколи не був, то чи 
можна дцВуватИСя, що об’єд­
наний фроцт ІіЄ мав там -попер­
ти, бо РудКові “радикали” “не 
хотіли робити фракцій”, щоб 
не 'Пошкодити кандидатові з 
панської партії- А чи знає до­
писувач, 1Цо одинокий вихід 
ДЛЯ трудящих лежить в буду-

лів, які ніколи фармерських 
інтересів не обороняли, а зав­
жди тримали руку, явно чи 
скрито, з панськими партіями.

Про це я навіть писав свого

сили в цілім
капіталістичнім овіті. Бороть- 

робітни-|ба проти фашизму і війни, в я-

рів і робітників є важливіша
за ґренти. До цієї війни пруть
капіталісти різних країн, які -------- ------- ----- ------- „
контролюють буржуазні уря- панської, буржуазної, капіталі-'Верховині, наші організації в довгві.

........... ...........~.....................'----------------------’*-------------- ------------------- — ------------------- • ІППҐ' _ --------------------- ІУгл'ПИ

’на борчого комітету в 
конвенції.’ І ось деякі' Рудкові але завжди говорили, що да- 
■прихильнчки “дополітикували- -«иа дорога, ми вже старі і т. 
ся” до того, що в простацький ш’ ,А до Мелеб 17 
спосіб прозивають Чопика різ- ше 1 ‘велик1 Рикали . 
ними назвами і кажуть, що віч рази їздилп на конвенцію і 
пспідповілиип на посла, що 
хай Чопик робить собі, що хо­
че. а Гулко таки буде вандалу-1, Я хочу опрокинути 
ВПТП. , шкашпш

Чому Рудкові прихильники, шкідлива 
якщо гони щирі, ігнорують рі- мерського загалу. Я 
шешія більшості па конвенції в иіо на шкідливість Лупирицо-'

він хоче спекти свою печеню 
коштом мало свідомих фарме­
рів.. Рудка теж проклинає не 
один фармер за те, що -відмо­
вив реліфу. Коли радний Руд­
ко так “обороняє” інтереси|дарств, 164 душ, мають власної ливу картину, 
фармерів, то чи думаєте, що' 
посол Рудко краще обороняв угрів, платили оренди 790 кч.,]дарств, які нараховують 3,883 
би? Ніколи у світі. Як би так ; 
Рудко став послом, тоді до 
нього не приступай. Він був би 
ще більш вірним слугою панів. 
Тому ми мусимо поборювати 
Рудку і його послідовників.

Он лобаївці також кажуть, 
що вони є робітниками, але во- 

своїм шкідливим поступком]дущ, орендували 53 угри, орен-;

руках буржуазії і[ско 370 кч., кари за дрова 520 ] 
— —і колоди па 

визвольному шляху трудящих 
ті фармери муиіципалу | проти галапасів. Вони єрозби- 

вачами єдиного фронту і тому 
кожний чесний фармер і робіт­
ник буде поборювати їх своїми 
силами.

НЕ ДАЙМО ЗВЕСТИ СЕБЕ НА 
МАНІВЦІ ОДИНИЦЯМИ, ЯКІ 
ХОЧУТЬ НАС РОЗ’ЄДНАТИ

Правда, такі як Рудко і йо­
му подібні були колись в на­
ших організаціях, але вони бу­
ли, як це сказав у своїй допо­
віді на Поширеному Пленумі 
ТУРФДім - ~ "
“попутниками”, людьми, що неї 
розуміли справжньої суті рево- 278,05 

  люційної боротьби, вони спо­
дівалися всесвітної робітничої 

за короткий час, а 
коли побачили, що до цього 
ще далеко, що шлях класової 
боротьби є гіркий і тернистий 
вони з нього з’їхали, загуби­  лись від організації (одні самі 
повідпадали, а других треба 

го 'прихильники не говорили було викидати) і поробились 
без|пРО Це на конвенції, де на таке лакеями буржуазії”.

місце?. Ось чому ми пишемо* проти 
. . і на сторінках “Фарм. 

Більшість Рудкових делегатів Життя” і будемо писати про 
, бо од- всіх таких “фармерських обо- 
вибирав,! ронців” і “борців” як Рудко та

Югославський уряд надто 
практичний. Можна подумати, 
що його представники навчи­
лися в котрійсь нюйорській 
“бизнесовій” школі. Він дій­
шов до такої премудрості, що 
навіть на розстрілі робітника 
чи селянина хоче заробити.

Як вам читачі, подобається 
ось такий вчинок згаданого 
уряду?

Орган горватської селян­
ської партії Мачека “Еволю­
ція" помістив фотодокумент, 

' який ілюструє жахливий ци- 
інізм югославських жандармів. 
Документ цей є рахунком, 
який післано горватському се-

А СВІДОМЇ'фАРМЕРИ ДАЛИ |ІіаР0-і Ііа манівці, тон не хоче 
ПОПЕРТЯ КОМУНІСТОВІ

Ще хвалиться , , -■■■• 
ЩО “Рудкові ПОПЛеЧНІІКН” Да-‘ші дрібний біГЗІїеСМеН. і іі.м 
лн 71 голосів тов. Навізівсько-:ц11м повинні застановитися всі 
му. Я скажу, що це не були фармери округа І'імлі, бо вже 
“Рудкові поплечіїики", а кла- досить вони давали себе води- 
сово свідомі фармери, які ро- ти різним політичним амбіпш- 
зуміли, що їм з панськими кам і мантіям, що перед кож- 
кандидатамц це по дорозі. Ве- цими виборами малюють пан- 
лнке 'признання за це треба да- ськнх кандидатів з крилами 
ти молодим фармерам, які ти- ангелів, а по виборах з цих 
ро працювали в користь кому-.“ангелів" робляться “чорні аи 
пістнчиого кандидата під час ге.тпки”, які деруть з нас остаи- 
остаиніх доміиіальшіх виборів цю шкіру і не зважають на му- 
в нашім окрузі, ’ -- ' • ■

1930 року тов. Павізівський! 
мав більше голосів в Шорії-І 

, .• нк минулого року в осе-!
ні. Видно, щ(і спражні Рудкові| 
прихильники на 
не голосували. Як ліберально- 
ирогрееіищції 
сон мав 
мери :■ 
ким тягнув Рудко. А після ви- якщо ціна лайсенсів 
борів Рудко і ще однії модо-[зменшена.

“Карпатська Правда” з 9-го, Н. Верецькі: 73 господарств, 
лютого, 1936 р., пише про го- 409 душ, мають власної землі

речанській 171 угер, банкових довгій — 
, платили кари за

12000 кч.
Абранка: 23 господарств, 115 

43 угри власної землі, 
кч. банкового довгу, 

інших довгів.
В. Верецьки;

якої Рудко і його прихильни­
ки стараються притягнути фар­
мерів? Як би цей уряд журив­
ся фармерськими інтересами, 
то і ґреит був би. Чому тепер 

і поклони 
но-прогресивною партією? По­
клони за ґренти? За особисті 
ґренти, які називаються охла- 

звуться. У “Фарм. Життю” від пами?

А запитайте по ви фармерів 
виборчого округа Фишер, які 
гренти дістають вони від уряду 
завдяки українському послові 
Бачинському. Чи не каже їх Ба- 
чинський підписувати лііі ноти 
та морґеджі за насіння і ве 
слухати більшовиків, які гово-[легатами, то чому Рудко і йо- 
рять, що фармери повинні ді­
стати насіння від уряду 
жодних потів? Чи українським [говорений якраз було 
фармерам в < 
Бренч живеться, 
краще як українським фарме- 

сказав'фчогопрт . .г ґ . --------  ' - ~ ------------
і його однодумці не виявили ми є 1Іе-УкРаі11Ч|? Фармери а інші були вибрані так, що йому подібних. Бо хто гово- 
під час останніх домініатьних 0КРУга Фищер Бренч приїз- про це мало хто знав. Дістали.рить фармерам, що в лібераль- 
виборів, коли кандидував тов іДЯТЬ А0 ВІНІ1іпегУ домагатися мабуть від "кандидата” по до- но-прогресивній партії, чи якій 
Павізівський такої активності' РелїФУ В‘Д УРЯДУ> самі приїз- ларові на “експенси” і поїхали. | іншій буржуазній партії треба 
як тепер Чому то вони ані па’ дять ‘ ходять 110 Різних депар- От чому вони мовчали'на кон-[їм шукати виходу з теперіш- 

п“о^Гш "та час™77ка під“ 3У не "Рийшли «а засіда”"« виЛ™Є,,Тах в парламентськім бу- венції.
нисла. іде і а частина, яка під- __ . . 1 линкхг. пппгпті.
•гримує Рудку, що перепав

спої землі, 674 угри селяни 
Задільське: 32 господарства,[орендують, за що в 1935 р. за- 

164 душ, 70 угрів власної зем-,платили 11,545 кч. оренди; в 
лі, орендують 16 угрів, плати-; 1935 р. заплатили ці селяни 
ли оренди 526 кч., кари за дро-(29,807 кч. штрафів за Дрова і 

кажуть, [ ва 1739.

Неприємним явищем є те, 
що до Рудкової фракції при­
лучилося кількох членів наших 
організацій (якщо вони ще є 
членами) в Шорнклиф. Мені 
просто дивно, що люди, які та­
кі довгі роки стояли в наших 

^організаціях і читали нашу
1 які повинні розуміти, ці^ал’ьніСТЬі я про

ліберально-лрогресивній Г0.ЮВІІІШЄ| а саме

за пасовиска, а на свій мізер- 
Бистри: 28 господарств, 137 ний маєток мають 1,090,707 кч.

банкових і 51,840 інших дов- 
організаціях стали[ди платили 756 кч., за пасови- гів.

о,п кч., к«Ии м Ариоа ! ТруДЯЩе НаСЄЛЄІШЯ Вер.ХО- 

кч. [вини вже тепер терпить стра-
Гукливе: 157 господарств, шенпий голод. Ці цифри вка- 

1030 осіб, мають 337 угрів вла- зують, що політика 
спої землі, 279 угрів оренду­
ють, 
кари за пасовиско 340 кч., ка­
ри за дрова — 5500 кч., мають 
439,980 кч. байкового довгу.

Тишово — 22 господарства, 
123 осіб, мають 64,287 кч. бан­
кового довгу, платили 98 кч 
кари за дрова.

Скотарське: 135 господарств, 
705 душ, мають 387 угрів вла­
сної землі, 278 угрів оренду­
ють, платили за пасовиско

кали мітинг 
шили, що: 
підтримувати фармера 
національності, тому, і 
більше в є..,у 
що вже чотири роки гренту 
дістали”.
ПОДІЛ ТРУДЯЩИХ НА НАЦІЇ 
ПІД ЧАС ВИБОРІВ — ВОДА

НА ПАНСЬКИЙ МЛИН

Дописувач говорить про на-
—з те, що най- .........

_____  : про класу, ванні єдицого народного фрон- 
ні словечком не згадує. Вели- ту, який ца(5Ирає сили в цілім 
чезну більшість- в окрузі ҐІМЛІ 
становлять фармери, ] 
ки і дрібні бизнесмени. 
ни належать ;
щих і тому повинні підтриму­
вати партію трудящого класу. 
Це найголовніше. Український 
пан ненавидить українського 
фармера так само, як ненави­
дить його англійський чі 
Іляндський. Тому то власне бур­

та її агенти під час ко- 
виборів висувають націо­

нальне питання, 
ти трудящих, розбити їх єд­
ність і вибрати свого, пансько­
го кандидата. І це Лупирипа 
розуміє, або повинен розумі­
ти. Чому він не вказав на’шкід-Ітоді, як був в наших організа- 
ливість такого поняття на мі­
тингу в Шорнклиф або- на кон­
венції в Мелеб? Чому він не 
сказав, що кожна нація скла­
дається з тих, -що працюють, 
і з тих, що живуть з -праці ін­
ших? Чому він не 
класову різницю в і 
му він не пояснив, 1ЦО ВОВК 
завжди був, є і буде вовком 
без різниці, чи він має на собі 

. - . . ., чи
ськ)', чи ісландську?

ЯКЕ ДОБРО ЗРОБИВ ДЛЯ 
УКР. ФАРМЕРІВ у ФИШЕР 
“ЇХНІЙ” п. БАЧИНСЬКИЙ

СЕРЕДА, , КВІТНЯ Іюм

іещп трїаяшїїйтпаййв Шорнклиф і рі- Слід3г.„ “'“адиишца
“делегати' мають1”’''""''"-... дяти, що мітинг в

---1 і то по
., що пас є

окрузі Гімлі- і тому,

з 9-го І
1936 р., пише про го-.

лод і злидні на ве[
Верховині слідуюче:

“Веречапська Верховина . 
гі роки була найсильнішим 
здом а.
рецький, бувший король Вер- 39,346
ховини, нажив свої великі ма-[ 1,24-5 і...
єтки. Але тут і найяскравіше) В. Верецьки: 108 госпо- 

. показуються наслідки тієї -по- дарств, платили кари за дрова 
ер, отже,[літики, яку вже 16і років чеська 10,190 кч., мають банкових 
виступати(буржуазія при допомозі “на- довгів 86,350, інших довгів — 

л та 35,165 кч.
соц.-демократичних провідни-| Лази: 56 господарств, 292 

„ підкарпатті. душі, 189 угрів власної землі,
дійсне поло-'мають на це ” ОАГ' ■■■•

на вого ,

байкового довгу

НЕ МАВ ПОПЕРТЯ НА МІ­
ТИНГУ В ШОРНКЛИФ

і і Ще згадує дописувач, що на щирість не відограє жодної ро- чути свою увагу тов. редактор мітингу в ІІІорпклпф говорн- 
лі, тпмбільніе не відограють ні- "ФЖ" таки зараз під дописом. ,юсн про об'єднаний фронт, 
якої ролі інтереси трудящого Не знаю чому він цього не зро- але згоди не було. 1 щоб 
загалу округа Гімлі. Тут відо- б“«> може для того, щоб ту- робити фракцій,
грають роль, особисті інтереси тешні фармепи сказали вперед спосіб виберемо
Рудкової фракції. Тут йде бо- своє слово про згаданий до- тщ", то “ми стараємося роби-|клиф, 
ротьба за особисту наживу, я- »»<■’■ 1 я думаю, що нони повни- Гц так, щоб на нас пальцями

л це добачу- иі сказати, бо допис Луїіпрнпн 1И. показували". А я скажу до-
Колії Чопик буде кан ні- е проти їхніх інтересні, а в іи ищувачені і всім Рудковпм 

■■ ліберально- послідовникам, що на них вже
• фармери показують пальцями 

і кажуть, іцо воші зі своєю лі- 
поїш ііерально-ирогресиипою парті 
ещін-ріо ошишлнея під мостом.

організаціях і 
Манітобі ставити кандидата пресу, 
від об’єднаного фронту, бо що в 
тільки такий представник в 
парламенті може обороняти 
інтереси трудящого 
цього чи не 1---- .....
округа в Манітобі. Ця група 
старається відтягнути фарме­
рів, робітників і дрібних біз­
несменів від старих капіталі­
стичних партій і приєднати ЇХ!
до єдиного фронту, вказуючи і часу у “Фарм. Життю”, згаду- 
на дотеперішню роботу лібе- .......:
рально-прогресивного уряду 
Брекена, який, коли брати на 
увагу трудящий загал, нічим
не різниться від інших буржу-[посунулись 
азних урядів, які ми мали в цій 
провінції.

Друга група складається з 
різних політичних амбітників, 
між якими є викидки з наших 
організацій. Ця група має під 
своїм впливом деяких менше 
класово свідомих фармерів, 
яким здається, що кожна лю­
дина, яка вміє кидати порож- 
ними фразами, може біти їх­
нім представником. в парла­
менті й обороняти їхні інтере­
си. Лідери /тієї групи вчепили­
ся за хвіст Брекенової лібе­
рально - прогресивної партії та 
хочуть ставити кандидатом на 
посла українського фармера. 
Вони думають, що коли канди­
датом -буде український фар­
мер, тоді пани дадуть їм біль­
ші охлапи, бо як буде канди­
датом ісландський фармер, то­
ді ці охлапи припадуть ісланд­
ським агентам панських пар­
тій. Так на цю справу дивлять­
ся чесні фармери і робітники 
різних народностей в ціїт окру- 
зі. І

моуправи Д. Дуброва під за­
грозою судового пересліду­
вання на випадок несвоєчасної 
заплати.

Предсідатель сільської само­
управи (підпис).

Д. Дуброва, 13, VII, 1934 р.
Касієр (підпис). Печатка.”
Можна сподіватися, що в бу­

дучим! будуть розсилатися ра­
хунки такого змісту:

Пропонується вам протягом 
п’ять днів заплатити ось таку 
суму на закуплений п’ятьох 
патронів, які будуть вжиті при 
розстрілі вас. Коли не викона­
єте цього, будете покарані 
тюрмою.

Дійсно були погані часи в 
історії, але не було таких мер­
зотних.

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ... 
ФОНІ

Парижі заведено таку по- 
в одній телефонній цеп- 
заведено бюро, яке на 
...1 подає всілякі інфор- 
що входять в обсяг ен­

циклопедичних відомостей. Цю 
парпжаие прийняли з 
одушевлеїшям. Інфор- 
ічп.п-.., фаховці, які 

рукою мають багаті мате- 
і своїх ділянок. Це біо­
ту вищість над звичай- 

.^.педією, що згада- фаховці інформують одно- 
, де можна 

читати, набути 
чи оглянути.

Дуброва, в якому сказано, що 
згаданий селянин мусить за­
платити за патрони, якими був 
розстріляний батько того се­
лянина.

Батько Варгн був розстріля­
ний жандармами вчасі демон­
страції селян проти примусо­
вої розпродажі з молотка ма­
єтків бідних селян за иепла- 
чения податків.

І Іодаємо дослівний 
цього документу.

"Рахунок.
Вар.іі Івану з Дуброва, дім 

ч. 465.
Пропонується вам протягом 

8 днів заплати ги довг в сумі 
13 дінарів 15 пара, витрачених

в 888 госпо-

МОЛОЧАРІ ЗАГРОЗИЛИ 
СТРАЙКОМ

Келгарі, Алта., 26 березня.
Протестуючи проти $10 лай- . . ,............

і ор-[на п'ять рушничних патронів,

не буде: вашого батька.
[доручити до сільської каси

Може дехто з фармерів окру­
га Гімлі ставить собі питання, 
чого я. критикую Рудку. Таж, 
мовляв, Рудко фармер, ------
чого фармер .має ь..^.д  ..г.. --------------
проти фармера. Ні, я не крити- шої” домашньої буржуазії 
кую Рудку як фармера, а як 
одиницю, яка хоче затягнути !ків переводить на 
легковірних фармерів до лібе- Щоб виявити , 
рально - прогресивної партії,[ження трудящого селянства
лсіііиїзпмі, муржуаопмі, лаіо і 
стичної партії, яка не дивиться 
па муки і сльози тисячів фар­
мерських родин, що не мають 
ІЦО їсти і в що одягнутися.

От чому вони мовчали на кон-р'м шукати виходу з теперіш- 
[ніх злиднів і нужди, той свідо- 

НЕ РУДКОВІ “ПОПЛЕЧНІ4КИ” ;м0 бреше, той веде трудящий
А />гч п ! чл тхгх тт її п м пі і і гл і і л'ГХі і її п мппл

бачити кінця цим злидням, той 
но може матії1 в нас довіри, _ . -

дописувач,іфармер він, робітник, учитель ЛЯ1ІПН 1 1иа1юш Варга сіль- чішки” да-[ ?1И дрібний бизіїесмен. 1 над сь™10 самоуправою містечка

землі 109 угрів, орендують ЗО 
\/гпір п.плтипи ппрпли 70Ґ)
за пасовиска кари 100 кч., ка-[душі, разом є 1,582 угри вла- 
ри за дрова 3414 кч.

тепер. Чому то вони ані ра-

Апбоогу ■дннку’ ПР°СЯТЬ па,ІІВ Реліфу, 
1 1 ■’ протестують перед панами,

.проклинають панів, що відмов­
ляють реліфу голодним роди- 

миль даль- НаМ, а іїаЧцнському навіть не в 
аж два голові рін забезпечений, бо 

. “е українські фармери вперту 
казали, що далека дорога і що далц Пом‘ *0 
пони за ста>’1' тому чотири роки. Але здаєть-

дещо з ся, що більше вже не дадуть.
■ писанини Лупирипи, бо вона є л1. 

і для інтересів фар- 
щирі, ігнорують рі- мерського загалу. Я думаю,і

Мелеб? Відповідь проста. Тут його допису повшіеіі був звер-[

НЕ ЩИРІСТЬ, А ОСОБИСТІ 
ІНТЕРЕСИ ВІДОГРАЮТЬ
В НИХ ГОЛОВНУ РОЛЬ

Що лідери цієї групи навіть 
не думають про якусь оборону 
фармерських інтересів, а мають 
на думці свої власні шкурниць- 

. кі інтереси, про це найкраще 
■свідчить той факт, що досі ця 
група відбула вже дві конвен­
ції і не може прийти до згоди. 
Лідери почали жертися між со-І 
бою за костомаху. Одна части­
на цього угрупування, яке ма-| 
ла більшість на конвенції, по-', 
мінувала своїм кандидатом на 
кандидата на посла від лібе­
рально - прогресивної партії

 Ковальчука, К. Гринчишина
"7 мене, які, як він каже, були 

“неправильними” делегатами 
на конвенцію. Чому дописувач 
не і

27 господарств, 
мають 57 угрів вла­

сної землі.
Латірка -— 94

•І

а

—, власної землі 
банкових

76,610 кч., платили
дов- 'дрова

... І гні-
аграрної партії. Тут Ше-!душ,

— оп ои

свої великі ма-11,245 кч.

І поніс гь
[великим
Імацій уділяють
[під у-;...
[ріали зі
[ро має ■ __

еіщиклопеді' ,
----- ■ інформують

дану річ про- 
па власність,

’іасно,

Сторона 2.

Ще про тих “добродіїв”, ЩО
Арборг, Ган. — В підготовці ФАРМЕРИ НЕ МОЖУТЬ МАТИ 

ДО провінціональних виборів ПІЛ ТДІҐ

в окрузі Гімлі маємо покищо 
два угрупування між фармера- 
ми. Одна група, що складаєть- і 
ся з класово-свідоміших еле- • 
ментів, особливо з членів та 
симпатинів робітнпчо-фармер- 
ських організації!, докладає 
старань, щоб в надходячих 
провінціональних виборах 
Манітобі ставити кандидата

■партії не місце для фармерів, 
може обороняти зійшли з правильного шляху 

цого загалу ‘ так легко далися зловити на 
найбіднішого вУДку різних політичних міняй- 

----- -• Жлімтпгч.і/і< ¥

січні 1936 р. перевели списки | Котилниця: 
на 10-ох селах. Ці списки ось, ] 136 душ, 
що нам указують:

.. . В селі Жденійові: 63 госпо-
слугою Ціє1|дарства мають 184 душ, 38 уг-[423 душі, мають 181 угер

1935 р.-дрова і 1535 кч. кари
■ .. • 107

Хоч ця статистика не охоп­
лює все населення тих сіл і не 

В селі Щербовець: 70 госпо-'цілком точна, однак дає жах-
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НЕ БУДЕ ВЕЛИКОЇ НЕБЕЗПЕКИ ВІД САРАНИ'
В СТЕПОВИХ ПРОВІНЦІЯХ ЦЬОГО РОКУ

лише

РОЩЕННЯ “КРЕСТЕД ГВІТ ГРЕС” В СТЕПОВИХ

не-

НА ЩО ТРЕБА ВВАЖАТИ ПРИ НИЩЕННІ ЩУРІВ

І. волошин

в

молодою

тві тіла є небезпекою для здо­
ров’я. У звичайних домах щу­
рі і миші можна досить успі-

обслуговувати
породильниць,

тут постав-

подарунок. 
розкішні

поширив, 
і доч-

Це для молодої 
Коли б після "ко- 

що дружина 
привсе-

музпка.
крутився з
У вихорі танцю...

комсомольці подару-
.................. і кип-

в північно-західному Саскече- 
вані, на захід і південь від Сас- 
катуиу і в деяких центральних 
та південних дистриктах.

Звіти з Алберти говорять, 
що й там цього року змен­
шиться величина засівної пло­
щі, яка минулого року була 
дуже загрожена сараною. Ко­
ли, наприклад, минулого року

Від давних часів для успіш­
ного і скорого винищення ми­
шей і щурів вживається трій- 
ла. Але вживаючи трійла для 
нищення щурів і .мишей в хаті, стками, але в стайнях та інших 
треба бути дуже обережним, 
не лише з огляду на небезпеку, 
що пожива може перейти трій- 
лом і часом можуть його з’їсти 
з принадою інші звірята, але 
ще й для того, що затроєні 
щурі лізуть до неприступних 
місць і там гинуть, а їхні мер-

На основі звітів, які отримав 
ентомологічний відділ при де­
партаменті рільництва в Отта­
ві, небезпека від сарани цього 
року буде далеко менша як бу­
ла в останніх трьох роках в 
західній Канаді.

Звіти з Манітобн виявляють, 
що в цій провінції небезпека 
від сарани буде досить мала. 
Це тому, що в минулому році 
поведено було проти сарани 
широку кампанію і багато її 
знищено. Цього року провін- 
ціональний уряд не думає про­
вадити організованої кампанії 
проти сарани, але підприниме 
міри в поодиноких дистриктах, 
де вона появиться.

Цього року сарана загрожує 
1,000,00 акрів засівної площі в 
Манітобі ,а минулого року та­
ких акрів було 3,500,000. Най­
більша небезпека від сарани 
загрожує яким 28,000 акрам 
засівної площі в долині Ред 
Риверу і в північно-західному 
кутові провінції. На 3,500,000 
акрів засівної площі в Маніто­
бі з сараною минулого року, 
1,900,000 акрів були досить за­
грожені, 1,300,000 акрів дуже 
загрожені, а 300,000 акрів були 
мало загрожені.

В Саскечевані, небезпека від 
сарани може бути в деяких 
місцевостях досить серйозна 
цього року, але менше серйоз­
на, як була минулого року. 
Звіти показують, що цього ро­
ку в Саскечевані буде около 
10,000,000 акрів з сараною, а 
минулого року було 16,000,000 
акрів. Коли минулого року в 
Саскечевані було 5,700,000 ак­
рів засівної площі, які були 
нею досить загрожені, то .цьо­
го року буде таких акрів лише 
900,000. Дуже загрожених са- , 
раною акрів було в тій провін- і 
ції минулого року 950,000, а 
цього року не сподіваються 
більше, як 47,000 акрів, де са­
рана становитиме дуже серйоз­
ну небезпеку. Зате в Саскече­
вані сподіються в багатьох 
дистриктах сарани на меншу 
скалю. Найбільше сарани буде

Рощення “крестед гвіт грес” 
для продукції насіння не пред­
ставляє собою великих труд­
нощів, але численні досліди, 
переведені на різного рода 
землях і серед різних кліматич­
них умовив виявили, що в ро 
щенні цієї трави для продукції 
насіння конечно є притримува­
тися деяких принципів.

“Крестед гвіт грес”'треба сі­
яти на твердій ріллі. Перед сі­
янням ріллю треба завжди до­
бре звалкувати. Рілля має ма­
ти досить вогкості, щоб насін­
ня могло скоро зійти і рости. 
Рілля повинна бути вільна від 
бур’янів. В степових провін­
ціях найліпше сіяти цю траву 
па сомерфалов, або на землі, 
на якій передтим росла куку­
рудза або бараболі. В році, 
коли є 
для сіяння цієї трави можна 
приготовити на стерні, яку мо-

Ніці-Ніці” обчислювала в 
році в 700 тисяч.

Бюлетень “Армії порятунку”, 
що видається в Гамбурзі, на­
водить такі характерні рядки, 
які ілюструють стан жінок У 
фашистській Німеччині:

“Хоч наш вождь і висловив­
ся в своїй книзі “Моя бороть­
ба” за боротьбу з проститу­
цією, —: в нашому місті знов 
побудували цілі вулиці будин­
ків розпусти.”

За даними німецького об’єд­
нання судів, у країні гітлерів­
ського фашизму є не менше 
200 тисяч безпритульних ПІД­
ЛІТКІВ. Тисячі жінок тут що­
року від безвиході- кінчають 
життя самогубством.

А ось як ідеологи фашист­
ської “охорони здоров’я” об­
грунтовують дальший напрям 
своїх дій. Професор Куленкам- 
пер у журналі “Дейче Рунд- 
шау” пише: “Занадто широка 
допомога під час пологів може 
зберегти чималому числу дітей 
життя, але життя цих дітей 
має в собі передумови захво- 
рувань і, тим самим, несе ба­
гато шкоди для матері, дитини 
і суспільства. Законодавство 
повинно навести тут лад”.

Бузувірство фашистів чи не 
найхарактерніше виявлено в їх 
ставленні до жінки-трудівниці, 
матері.

Фашистські молодчики раді 
старатися. В Берліні, в інших 
містах вони закрили всі кон­
сультації для вагітних, різко 
скоротили число ліжок у ро­
дильних будинках.

Величезною повагою, піклу­
ванням партії й уряду оточені 
матері й діти в соціалістичній 
країні. Самих тільки жіночих і 
дитячих консультацій у 1935 
році було на Україні 711, в 
цьому році за планом буде 780. 
У постійно діючих яслах є 84,- 
394 ліжка, у сезонних — 1,311 
тисяч. Така сітка ясел дає змо­
гу обслужити 70—80% дітей 
робітниць основних галузей 
промисловості. На селі під час 
польових робіт до ясел заби­
раємо майже всіх малих дітей. 
Ми запланували вже на цей рік 
довести сітку постійних ясел 
на селі до 60 тисяч ліжок.

Породильниці наші дістають

ходив у хату, ахав від несподі­
ванки. Вся піч і навіть вся пів­
денна стіна у хаті молодого 
були розписані розкішними 
квітами. Вони розквітли на сті­
нах цілими букетами. Кожна 
тоненька зелена стеблина вила­
ся від землі, з мережаного гор­
щика. Але всякий розумів, що 
з землі не могла вирости така 
пишнота. Тонкі стеблинки, 
розкидаючи на всі боки зелене 
полум’я листків, звивалися до­
гори і вибухали барвистими 
ракетами синіх, рожевих, чер­
воних, жовтих і жовтогарячих 
пелюстків.

Гості на тих розкішних кві­
тах легко впізнали руку Окса­
ни. Ні одна квітка не була схо­
жа на ті, іцоростуть у квітни­
ках. Оксана малює не так, як 
інші. Під її руками розцвіта­
ють незнані досі квіти і спліта­
ються в набачені узори. Вони 
— як пісня, що тільки но на­
роджується.

Старики, сідаючи за столи, 
багатозначно поглядали на ті 
стінні розписи, підморгували 
на Оксану і добродушно жар­
тували:

■■ - Ну, й моторні тепер дів­
чата.

Молодий, русявий і кругло­
лиций Павло сидів за звичаєм 
на покуті. Він загалом па цей 
весілііний церемоніал дивився 
трохи іронічно. Походжав се­
ред гостей, частував, жартував, 
крутив у танці дівчат, вплітав 
свій дужий голос у весільні 
пісні. А коли яка пісня не по­
добалася — смішив співаків і 
пісня ця безславно потопала у 
реготі. Був меткий Павло на 
вдачу і легко викручувався. 
Коли брат Оксани з іншими 
своїми ‘товаришами, що були 
на підпитку, перед виїздом мо-

ПРОВІНЦІЯХ ДЛЯ ПРОДУКЦІЇ НАСІННЯ
жна орати в осені або на весні. 

Численні досліди виявили, 
що “крестед гвіт грес” добре 
виходить, коли посіяти її в осе­
ні, але найкращі результати є 
звичайно тоді, коли її сіяти в 
степових провінціях на чистій 
землі вчасно на весні. Вчасне 
сіяння на весні дає нагоду мо­
лодим рослинам добре вкорі­
нитися заки настане гаряча по­
года, але, коли на землі є бу­
р’яни і в землі нема досить вог­
кості, щоб разом з “крестед 
гвіт грес” сіяти іншу траву або 
збіжжя, то сіяння треба відло- 
жити на пізніше, щоб зійшли 
всі бур’яни, які треба знищити 
культивейторбм, дисками або 
боронами. Вчасне сіяння “кре­
стед гвіт грес” в північних 
околицях не є таке важливе, 
як на преріях. Сіяти цю траву 

багато вогкості, ріллю треба мілко. Насіння не повин­
но бути в землі глибше, як пів 
цаля.

мів, що не від цього батьків­
ського подарунку будуть за­
можні молоді. В артілі тільки 
на один трудодень і тільки са­
мих грошей припадає понад 
п’ять карбованців...

Старий був у великому за­
мішанні. У цю мить дочка Ок­
сана, розгорнула білу хусточку 
і вийняла якийсь папірець:

— Таті', ми з Павлом вирі­
шили з моїх заробітків одпи- 
сати вам вартість ста трудо­
днів, — сказала. — Самійло 
Потапович теж не суперечить. 
Адже так, — обернулася вона 
До свекра.

- — Так, так, дочко, так, згод- 
ливо, — затакав свекор зза 
стола. — А то якже — треба, 
треба допомогти сивому бать­
кові... Валяй далі, дочко.

— Передаю вам, тату, дору­
чення. За ним одержите в кол­
госпі 108 пудів хліба, та 550 
крб. грошей, та чотири пуди 
мрду, та 55 пудів абрикосів, та 
15 пудів вишень...

Це був щедрий 
Здавалося, паніть, 
квіти на стінах перед ним по­
блякли на мить...

Потім і-----
вали молодим дві в’язки 
жок.

, Заграла
1 Іавло 

Оксаною

Старики шкутильгали садом 
уздовж і впоперек. Розмова 
гострішала.

З хати Омелька випливла 
пісня:
Ой, летів соколенко через ви­

шневий сад.
Та вдарився крилечком об 

виноград.
— “Чи тут -моя галочка, чи 

немає.
Чи з іншим соколиком літає.” 
Ой, їхав, їхав Павлусь мимо 

тестів двір, 
Та вдарився кінь копитом об 

двір-частокіл.
—■ “Чи тут моя Санечка, чи 

немає,
Чи з іншими молодцями та 

туляє.
Гуляй, гуляй та Санечко 

зарученая”...
Старі стояли насупроти один 

одного. Обидва одночасно 
зрозуміли, що їхня суперечка 
тут ні до чого — заручини 
проходять незалежно від їх­
ньої згоди чи незгоди. Пісня 
лилась, як річка — повноводна 
і невпинна.

Пісня урвалася і вспінилася 
шумним сміхом. З сміху випле­
снула занозпста частушка:

.“Товкла пшоно, терла сіль — 
Поломила ступу;
Свекор гримнув, загримів, 
Ніжками затупав.
Не тупочи, свекре - 
Поворушиш ребра 
Ноги покалічиш, 
За тебе одвічу.
Ти від мене нижчий,
Я від тебе.виша —
Ти в бригаді конюх, 
А я бригадпрша.”
Старий Омелько прослухав 

До кінця і задоволено посміх­
нувся.

...Весільні гості переходили 
До молодого. Всякий, хто за­

частив муки Д°ДаетЬся Одну 
частину трійла і в Та|{ИЙ спо. 
сіб робиться тісто, або можн3 
робити тверде 11СТО1 коли до 
вісьмох частин звичайного по- 
риджу' додати одНу частину 
трійла. Коли потрібИОі то до 
так приготованого Трійла мо- 
жна додати трохц Води> щОб 
воно було мокре, Затроєцс 
тісто треба тоді Поставити на 
те місце, яким бігають щурі.

До роблений трійла для щу­
рів вживають також фосфору, 
але фосфор є Небезпечний 
тим, що він є запальним мате­
ріалом, як тако>к постає не­
безпека для людини ТОді; коли 
вона мішає фосфор 3 іншими 
додатками, ш.об зробити трій- 
ло. Тому найліпще фосфору 
зовсім не вживати, коли При-

сидять у хаті, — сказала, — 
кличуть вас.

— Кому.“дядько”, а тобі мо­
же і свекор, — посміхнувся у 
бороду. — Позабували в ком­
сомолі...

Знову по обличчю старого 
ковзнула тінь, згадав про тру­
додні. Насупився.

—Скажи своєму свекрові, а 
моєму сватові, що не можу 
зійти з поста. Так йому і ска­
жи, мовляв, батько стоять на 
посту, охороняють артільні аб­
рикоси. Коли хоче чогось ви­
магати, нехай сюди вийде.

1 навздогін ще гукнув:
— Ти йому розтовкмач... Що 

саме абрикоси на порі, батько 
бояться, щоб хто не обтрусив... 
Громадське, мовляв, добро.

“Ще розгнівається, старий 
дурень”, — пробурмотів про 
себе Омелько і знову загли­
бився в думи.

Сьогодні дочка справляє за­
ручини. Звичайно, не годило­
ся б кликати свата на розмову 
в сад. Та ще з яким почтом.

Омелько почав пригадувати, 
як він женився колись. Пам’я­
тає, в перший день весілля йо­
му причепили до боку нагай­
ку. Такий був звичай, щоб 
молодий ; 
при нагайці, 
дружини, 
мори” виявилося, 
була “нечесною" 
людно мав її би ги.,.

Па заручинах старі домов­
лялися, яке придане буде за 
молодою. Але розмову про це 
заводили не спроста. Поки 
дійду гь до посаду цілі оже­
реди пустих, як полова слів пе­
ревернуть я.шкаміц Тесть, па-

Однією з найблискучіших 
сторінок в історії заходів пар­
тії й радянської влади, “які на 
ділі здатні визволити жінку, на 
ділі здатні змешити і знищити 
її нерівність з чоловіком, по її 
ролі в громадському житті” 
(Ленін) — є розвиток справи 
охорони материнства й дитин­
ства.

Як “охороняли” здоров’я 
жінки й дитини за часів царату 
— ще пам’ятає наше старіше 
покоління. З матеріалів IX пі- 
роговського з’їзду російських 
лікарів видно, що смертність 
серед дітей фабрично - завод­
ських робітниць становила по­
над 530 на кожну тисячу виго­
дованих матерями. У дорево­
люційній Росії на першому ро­
ці життя щороку вмирало пів­
тора мільйони дітей, тобто по­
ловина всіх, що народилися. 
Від пологів щороку гинуло 60 
тисяч жінок. Допомогу в лі­
карнях мали змогу діставати в 
середньому від 0.2 до 0.6% 
породільниць.

Щоб уявити, як було органі­
зоване до революції медичне 
обслугування матерів і немов­
лят, — варт нагадати такі ци­
фри. На території України в 
1913 році існувало... З жіночі 
консултації і 5 молочних ку­
хонь.

Жахливі дані темряви, 
уцтва!

Усе це минуло. Але закордо­
ном, у капіталістичних країнах 
і тепер стан жінки - матері ні­
чим не відрізняється від того, 
що колись було і в нас. Без­
робіття, злидні, лицемірна мо­
раль буржуазії, що розглядає 
жінку, як істоту нижчої поро­
ди, що поділяє дітей на “за­
конних” і “незаконних”, — усе 
це приводить до катастрофіч­
ного розвитку проституції, до 
торгівлі власними дітьми, без­
притульності та інших “дося­
гнень” буржуазної культури. 
У самій тільки Японії тепер-йа- 
лічується до 60 тисяч лише за­
реєстрованих проституток, а 

[ більше. 
Тут таки в Японії за один рік 
(1934) продано в рабство і до 

і 60 тисяч се­
лянських дівчат. Кількість го­
лодуючих дітей газета “Токіо-

ПОСИЛЮВАЧ ТОНІВ СЕРЦЯ
Фізіологічна кафедра хар­

ківського медичного інституту незареєстрованих куди
сконструювала посилювач сер­
цевих тонів, який посилює зву­
ки биття серця в 350 разів, будинків розпусти
Конструктор посилювача —

ГОТОВЛЯЄТЄ ТрІЙЛО для щурів.
Останніми роками в кампанії 

нищення щур'в в Сполучених 
Державах почали вживати на 
широкі' скалю так званий “ред 
сквил”. Він має першенстпо 
над іншими різними препара­
тами ДЛЯ нищення щурів тому, 
що він є майже зовсім нешкід­
ливий для людей й домашніх 
звірят, зате він є сильним трій- 
ЛОМ ДЛЯ щурів, коли його від­
повідно приготовити. Для 
цього рекомендується вжива­
ти свіжої посіченої риби, риби 
в бляшанках, свіжо змеленого 
м’яса, пориджу, кукурудзяної 
муки або грису, як принаду. 
Коли робите принаду з риби 
амо м’яса, тоді треба змішати 
одну унцію “ред сквил” (ді­
станете його в аптеці) з доста- 
точною кількістю води, щоб 
таким чином зробити ріденьке 
тісто без грудочок, а до цьо­
го треба додати один фунт ри­
би або м’яса і тоді добре ви­
мішати. Коли ж робите при­
наду з пориджу (сирового), 
кукурудзяної муки або грису, 
то до одного фунта котрого 
небудь з них треба додати од­
ну унцію “ред сквил”, опісля 
ще пів кварти солодкого моло­
ка або води і все це добре ви- 

шно. нищити відповідними па- мішати.
стками, але в стайнях та інших І -------- ;—
будинках на фармі для успіш­
ного нищення щурів треба 
вживати трійла.

Для нищення щурів ужива­
ється різного трійла, але так 
званий “баріюм карбонейт” є 
така, без жодного смаку і за­
паху речовина. До чотирьох лікар Скляров.

ПШРмиі^Н° 'Ч,2’708«837
ПШЕНИЧНОГО БОНУСУ

торгкгп'3- В‘ А,ІЛСР< міністр 
в пчп'ї 1 ПР°МНСЛУ предложнв 

паралменті звіт, щ0 віл ве 
^“'Ь«1р°куд».,ют„оД1936 
перів Рш,а зб1Жевпх комишо-

ДОЧЧИН ПОДАРУНОК - -
. Достигали абрикоси. Нали­
валися густим медовим соком. 
Старий сторож Омелько тихо 
бродив садом, вирівнював під- 
порки: деякі прогиналися під 
важким гіллям.

Зупиниться проти дерева, 
замислиться. Такого врожаю в 
артільному садку не було вже 
давно. Немов земля відкрила 
найбагатіші свої джерела. Про­
бився сік землі по жилах ко­
реня, по стовбуру, розтікся по 
гілках, затопив сад солодкими 
пахощами, згус на гілках важ­
ким янтарем.

— Таке багатство, — промо­
вить сам до себе і почне раху­
вати па дозвіллі: скільки та­
ких дерев припадає на кожний 
двір, а скільки — па кожного 
колгоспника.

Та про щоб не думав старий, 
а все до одного зверне: чи на­
полягатиме сват, щоб всі при­
бутки з трудоднів дочки перей­
шли до молодого. Вже він -- 
Омелько — і засіки і.... ■
шоб було куди прийняти 
чин хліб.

То ж не знав старий Омелько 
— радіти йому, що дочка за­
між виходить, чи не радіти. 
Якщо сват наполяже, у цьо­
го залишаться тільки дев'яно­
сто трудоднів, добутих сторо­
жуванням.

11а вершечках дерен тусквіло 
і згасало проміння сонця. Вин 
шла в сад дочка Оксана. Була 
в святковому вбранні, новими 
черевиками вискрипувала. Що­
ки в дочки наші.ш рожевим 
полум ям. Підступила і віями 
закрила лукавий, буйно весе­
лий блиск очей.

Прийшли дядько Самійло,

м’ятає, сидів на покуті поваж­
ний, надутий. І не те, що він 
багатий був.

За придане старі люто тор­
гувалися, за кожну подушку і 
за телячий хвіст сварилися. Де 
дівалася тоді пишна бундюч­
ність, надута і погордлива по­
важність.

Згадав це старий Омелько і 
тоскно подумав:

“Ось прийде сват і почне 
сваритися за доччині трудодні, 
як колись за придане свари­
лися”.

Сват справді вийшов в сад. 
Сива, аж жовта борода його 
була розчісана. Від нового пі­
джака віяло лежалим духом 
скрині. Привітався, розпитав 
про здоров’я, поскаржився на 
своє, зважив на руці абрико­
сну віть і схвально клаициув 
язиком:

-- Солодкий трудодень буде 
цьому році... Сядьмо, свате 

Омельку, під цією вишенькою, 
та поговоримо про діло, ’ 
запропонував.

Посідали, насторожено по­
мовчали.

- - Чув я, свате Омельку, що 
добро з доччиних трудоднів 
хочете ви залишити в себе на 

,Усе ,;,ес2Л11 «'-ібув господарств. Може, звичай- 
.. .... ІІ0> неправда тому, що люди 

говорять,..
Омелько рвучко, не по ста­

рості, звівся на ноги.
Вибачайте, свате, — про­

мовив задихаючись, але сп- 
діти нам не доведеться... Дбрн- 
коси якраз на порі, боюсь, щоб 
хто не потрусив смерком... 
Менше й на доччині трудодні 
припаде. Прошу пройтися зі 
мною.

Число 14. — ■ ■■ -

ГОСПОДАРСЬКІ СПРАВИ
досить загрожених саРан0,°’’Т.° 
цього року буде лише 450,000 
акрів, а на 13,000,000 акрів ду­
же загрожених сараною мину­
лого року, цього року буде ли­
ше 140,000 акрів.

Загрожена сараною терито­
рія цього року в Алберті ста­
новить яких 70 миль ширини, 
яка простягається на північ від 
американської границі, далі 
таягнеться на захід аж до під­
ніжжя гір й поза Келгари, а 
потім звертає на схід до саске- 

в Алберті було 13,000,000 акрів чеванськоі границі.
___________

лодої загородили ворота і по­
просили за старим звичаєм ви­
купу за сестру. — Павло по­
клав на долоню “братику - та­
тарину” не “таляр”, а цибули­
ну. Братик теж не розгубився
— під загальний і дружний ре­
гіт він причепив ту цибулину 
собі на тому місці, де годин­
ники носять.

Весілля, йшло до кінця. 
Прийшла пора для даровизни. 
Гості поглядають на молодого. 
Ось він своїм звичаєм скаже — 
годі, мовляв, вам, старі, пусте 
витворяти. Яка така дарови­
зна може бути в хаті колгосп­
ника.

Але ж ні, не говорить цього. 
З поважним обличчям ставить 
на тарілку чарку, наливає пов­
но, підносить тестеві Омельку.

“Ой, роде, роде багатий, 
Даруй товар рогатий... — 

нароздріб затягнули моло­
дички.

Омелько витяг з кишені вуз­
лик з п’ятьма карбованцями і 
затиснув у кулаку.

— Дарую тобі, сину, дочку,
— промовив поважно.

Хтось у кутку пцренув ЗО 
сміху.

Омелько хотів ще подарува­
ти “зелену телицю”, цебто ту, 
якої ще немає, але якої чека­
ють під тільної корони. Але з 1 
нагоди весілля артіль подару­

вала молодим дійну корову. 
Обидва воші були добрими у- 
дарниками. Омелько не нава­
жувався вихоплюватися з спо­
їм подарунком.

Залишався останній. Треба з ■ 
брязкотом висипати на тарілку 
гроші і сказати: “Дархю вам , 
срібні, щоб не були бідні”. 
Але старий бгав у кулаці вуз- , 
лик з грішми і вагався. Розу- ,

“ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ^Едд. 1 КВІТНЯ 1936.

За щастя матері й дитини 
кваліфіковану медичну допо­
могу в лікарнях. Це можна по­
бачити з того, як збільшується 
сітка пологових ліжок. У 1934 
році. їх було 7,865, а наприкін­
ці 1935 року - И,589 (з цієї 
кількості 7,457 на селі).

Справжнього розв’язання 
проблема медичної допомоги 
породильницям на селі дістала 

наприкінці 1934 року в 
наслідок блискучої пропозиції 
П. П. ГІостишева про організа­
цію родильних будинків без­
посередньо по колгоспах. Цю 
пропозицію з блискавичною 
швидкістю підхопили колгосп­
ники, її палко вітали жінки. Те­
пер на Україні ми маємо 1,215 
колгоспних родильних будин­
ків, а в них 3,563 ліжок. Це дає 
змогу обслужити 70—80% по­
родильниць. У поточному році 
кількість ліжок має дійти до 
5,000—5,500, а це означає, що 
ми зможемо 
майже всіх 
отож, виконаємо 
лене перед органами охорони 
здоров’я завдання на другу 
п’ятирічку, і виконаємо його 
достроково.

Ж інки радянської країни 
останніми часами дістали від 
медичної науки прекрасний по­
дарунок — знеболювання по­
логів. Це величезне досягнен­
ня, яке ще раз доводить піклу­
вання про жінку.

За кордоном проведення по­
логів без болю є привілея ба­
гатих. У нас знеболювання має 
стати найприступнішим засо­
бом для всіх трудящих жінок. 
Уже до початку 1936 року в 
київських клініках професорів 
Крупського, Писемського, Ві- 
тенбурга та Лозинського, про­
фесорів Сахарова, Цомакіона 
(Одеса), Хохлова (Дніпропе­
тровськ), в клініках професо­
рів Козинського та Лівшиної 
(Харків) широко розгорнуло­
ся знеболювання пологів. Цей 
захід поступово впроваджу- 
єть і в акушерську практику на 
селі. Знеболювання пологів 
провадить лікар Чорна в Бере- 
занському районі. Роблять це 
вже і в деяких колгоспних ро­
дильних домах.

Партія її уряд постійно дба- 
(Докінчення на 8-ій стороні.)
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Прем’єр Абергарт заявив остаточно, що ного соціал-кре-
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і Голивуд та про їду “в тому 
чи іншому ресторані”.

Я не хочу обороняти При­
стайні, бувшого редактора 
“Фарм. Життя”, про якого Ло­
бай пише, що він брав через 
кілька років по 10 доларів 
більше платні на тиждень, як 
Лобай. Пристані сам потра­
пить себе оборонити перед за­
кидами лобаївців, але правду 
таки сказати треба, бо дехто 
готов подумати, що Лобай го­
тов був скинути з себе остан­
ню сорочку для організації, а 
всі інші хотіли якнайбільше її 
використати.

Присташ мав в той час ро­
дину, яка складалася з 8 осіб, 
а Лобаєва родина складалася з 
одної особи, тобто з нього са­
мого. Поділіть тепер Приста- 
Шову платню на його родину 
і побачите, скільки припадало 
на одну особу в Присташевій 
родині, а скільки на кожну 
особу в Лобаєвій “родині”. 
Додаймо до цього ще й те, що 

і були часи, коли Присташ сам 
редагував газету на вісім сто­
рін кожного тижня й кромі 
цього виконував інші організа­
ційні обов’язки, а Лобай реда­
гував три сторінки на тиждень 
й завжди нарікав, що має за­
багато роботи. Але це не пе-

Соціал-кредитові посли 
бертійської легіслатури, 
голосували 
законопроекту, 
на признання від усіх тих лю­
дей, які противляться вкоро­
чуванням демократичних прав 
народу. Ці посли підтриму­
ють Абергарта так далеко, як 
він обіцює збільшити покупну 
силу фармерів, робітників і 
дрібних бізнесменів, але вони 
дали тепер до зрозуміння 
Абергартові, що воші не бу­
дуть толерувати законопро­
ектів, які мають за ціль вкоро­
чувати цивільну свободу наро­
ду-

Багато людей Алберти є за­
раз обурені проти уряду Абер­
гарта за те, іцо цей уряд вже 
ухвалив децкі закони, що ви­
ходять на шкоду трудящим. 
Бюджет Магора і податкова 
програма Абергарта збільшує 
тягарі албертійських фармерів, 
рооітішків і середиого класу. 
Можна сподіватися, що опози­
ція еоціал-кредитовнх послів 
до вкорочування демократич­
них прав народу буде одним 
кроком вперед до опозиції 
бюджету Магора, в якому вид­
но руку великих фінаїїсістів.

Рух великого об’єднаного 
фронту албертійського народу 
находиться покищо в печатко- 
вій стадії. Треба тільки доло- 
житп до нього більше енергії,

19 березня ц. р. албертій- 
ський міністр муніципальних 
справ вніс в парламенті зако­
нопроект, який мав вкоротити 
демократичні права народу, бо 
забороняв кандидувати на рі- 
фа або радного до муніципалу 
тим фермерам, які залягають з 
податком.

Як лише стало відомим, що 
уряд Абергарта носиться з 
думкою внести повищий зако­
нопроект на першій сесії со- 
ціал-кредитового парламенту, 
маси албертійського народу 
піднесли про цього сильні про­
тести. Фармери різних полі­
тичних поглядів і організацій 
скликали масові мітинги, на 
яких ухвалювали протести! ре­
золюції і підписували петиції, 
якими засипали уряд Абергар- 
та і своїх послів. 1 коли зако­
нопроект дано під голосуван­
ня, то велика частіша соціал- 
кредптовнх послів голосували 
проти цього недемократично­
го законопроекту і попалили 
його.

Ця велика перемога напов­
нила албертійськпй народ на­
дією, що при помочі об’єдна­
ного фронту і кооперації з бо­
ку прогресивних соціал-кредп- 
товців, можна також попалити 
бюджет уряду Абергарта, який 
кладе нові податкові тягарі на 
плечі тієї верстви народу, яка 
не має звідки платити дотене- 
рііиних податків. Цей бюджет 
помагав Абергартові вкладати 
його фінансовий дорадник Ма- 
гор, якого, кажуть, рекоменду­
вали Абергартові банкіри з Ст. 
Джеймс стріту в Монтреалі.

платню те на 
і брав $18 на 
кою платнею 
дійшов і— . 
резня 1935 р.» 
ші редактори 
$22.50 і і--’ 
день”.

Але й тут 
сказати правду, 
коли він відходив 
ніхто з 
$25 тижнево.

А от вам ще одна 
Лобая: .

“... 1 нині є такі організацій­
ні робітники, ЩО не їдять в ре­
сторані або не були в Дітройті 
(про Голивуд знову ні словеч 
ка.  м. С.), але вони мають 
свої доми чи фарми вартості 
кілька тисяч доларів, або ти­
сячі в банках, бо вони брали и 
беруть більшу платню, як брав 
Лобай, а деякі давали на ро­
бітничі справи значно менше 
від нього.”

І знову постає питання: Як­
що інші редактори, до того ще 
й жонаті, які брали зразу п’ять, 
а пізніше лише три долари 
більше платні тижнево, мають 
сьогодні “свої доми чи фарми 
вартості! кілька тисяч доларів, 
або тисячі в банках”, то чому 
Лобай такий “нещасний", що 
“нічого” сьогодні не має. Як­
що вони поробилися таким ве­
ликими “багачами”, то чому 
Лобай відійшов такий “бід­
ний” від роботи в редакції?

А котрі то організаційні ро­
бітники ще й нині мають фарми 
вартості! кілька тисяч доларів? 
Добре було б, щоб Лобай наз­
вав тих “куркулів” по імени. а 
не воював у своїй газеті брех­
ливими фразами.

Число 14-

їв в ресторані. Лобай зара 
використав би це проти Нав 
зівського і сказав, що Навізі 
ський провадить гойне життя.

“Важливе в цьому випадку 
ге, яку платню побирає орга 
нізаційний робітник”, говорить 
Лобай дальше у своїй заввазі 
і каже, що хоч він був першим 
редактором “УРВ”, то побирав 
через всі роки 5 доларів на 
тиждень менше платні, як бра­
ти інші редактори, адміністра­
тор і старші робітники в ДРУ' 
карні.

Я скажу від себе, що важли­
ве в цьому випадку також тс, 
скільки роботи хто виконує, а 
часом (хоч не обовязково) 
треба брати на увагу й те, як 
за велику родину має такий 
організаційний робітник, чи 
може він вижити з тієї заро­
бітної платні, не говорячи вже

ня, так тоді кредит Алберти піде зовсім на пси, хоч і тепер він 
ПІД псом.

Можна, однак, сподіватися, що по довших переговорах 
і торгах містер Допінг позичить Абергартові $3,200,000, щоб 
боидголдери дістали свої проценти на час і не пішли, не дай 
боже, на реліф. Бо Ж в пана Донінга такс саме чуле серце до 
бондголдерів, як і в пана Абергарта. Кредит Алберти і цілої 
Канади мусить бути втриманий за всяку ціну, говорив колись 
Бенет. Про це саме дбає містер Допінг і містер Абергарт. 
Абергарт кількома шаворотами запевняв бондголдерів, що з 
їхніх грошей не пропаде ні один цент. Багацьке не ісміє про­
пасти, а простий народ, думає Абергарт, можна вічно годува­
ти обіцянками. .

Лобаївська “Правда” від 25 
березня ц. р. вмістила “наді­
сланий допис” п. н. “Що ро­
бітники думають і говорять 
про навізівщину”, але навіть 
місцевості не подала, з якої 
цей допис мав наспіти. Це дає 
добру підставу думати, що він 
наспів з редакції “Правди” у 
Вінніпегу до редакції ‘'Прав­
ди” у Вінніпегу. А щоб воно 
так не виглядало, то Лобай, 
редактор “Правди” вгатив під 
дописом свою заввагу, довшу 
як самий допис.

Автор допису “Буковий” ка­
же, що Лобай не є контррево­
люціонером, бо це, що він хо­
див до того або того ресто­
рану їсти, не хотів продавати 
“Воркера”, їхав на відпустку 
аж до Дітройт (про Голивуд 
нічого не згадує), не ходив на ] 
“пікет лайну” і т. п., не є до-! 

... . VI І ПСІ ИЛСІШІ' «V ••• ------контрреволюційності н. ]ого по..здки до дітройт
Одним словом, рево- 

волюціонером” є той, хто не 
показує свого носа з офісу аби 
хати тоді, коли страйкуючі ро­
бітники зводять боротьбу з 
підприємцями за кращий ку­
сок хліба, той хто їде до Голи- 
вуду на “ґуд тайм” тоді, коли 
канадська реакція робить ска­
жену нагінку на революційний 
рух робітників і фармерів.

їсти в тому або іншому ре­
сторані, каже дописувач, не є 
контрреволюцією. А Лобай у 
спорі заввазі підтверджує це 
і каже: “їда в тому чи іншому 
ресторані, або дома, як хто 
має свою хату, а також виїзд 
на відпустку — цілком при­
ватні справи. З своїми гріш­
ми (не організаційними) кож­
ний може поступити, як сам 
хоче...”

Згода! Але таке саме право 
прислуговує іншим, а не лише 
Лобаєві. Якщо зі своїми грі­
шми кожний може поступити, 
як сам хоче, то чому Лобай у 
своїм пашквілі рахував гроші 
Навізівського і закидав, що 
він (Навізівський) провадить 
“гойне” життя? їда “в тому 
чи іншому ресторані” не бу­
ло б для Лобая “приватною 
справою”, як би він мав свою 
хату і їв вдома, а Навізівський

ськопого 
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В1ДКРИЛИ НЕЗНАНУ ДУЖЕ 
ГАРЯЧУ ЗІРКУ

Д-р Едвин П. Гоббл, астро­
ном з обсерваторії на горі Вил- 
сон, недалеко Лос Енджелес,’ 
Кал., оповістив недавно, що 
відкрито незнану досі зірку в 
констеляції (звіздозборі) Вір- 
го. Цю нововідкриту зірку ду­
мають назвати Нова Вірджініс.

Зняті спектограми виявили, 
що ця зірка вибухла, тобто 
перемінилася в масу сліпучого 
газу з температурою понад 
300,000 степенів та стала така 
блискуча, як 10 мільйонів на­
ших сонць.

Але тому, що Нова Вірджініс 
віддалена від нас на 42 квін­
тильйони миль, отже світло з 
неї прибігло па землю за 7 
мільйонів років. А як учені ка­
жу гь, людина появилася на 
нашій землі приблизно 1 міль­
йон років тому.

сом, “батьком" теорії про соціальний кредит, бо пропозиції 
Доглеса були того рода, на які Абергарт не міг погодитися. 
Отже, Доглес вже не приїде до Алберти, щоб допомогти Абер- 
гартові перевести в життя теорії про соціальний кредит, на 
підставі яких соціал-кредитовці обіцяли перед останніми про- 
вінціональпими виборами виплачувати кожному дорослому 
громадянинові по $25 місячної дивіденди.

Абергарт вже зарядив був навіть регістрацію всіх албер­
тійських громадян, які мають потрібні кваліфікації на добиран­
ня місячних дивідендів, вже й регістраційні форми виготовляв, 
щоб їх розіслати по цілій провінції, а тепер каже, що його 
уряд зірвав всякі стосунки з Доглссом і відкладає регістрацію 
на необмежений час.

Тепер Абергарт каже, що його уряд без Доглеса береть­
ся за переведення в життя соціального кредиту, але заявляє 
виразно, що приступить до виплачування дивідендів десь аж 
на другий рік, тому нема тепер потреби переводити регістра- 
ціі тих громадян, які мають право на обіцяні соціал-кредитов- 
цями дивіденди, Є досить часу перевести таку регістрацію в 
наступних одинадцятьох або дванадцятьох місяцях, заявив 
Абергарт, тому його уряд відложив цілу справу па бік на 
якийсь час.

Так ставиться уряд Абергарта до виплачування обіцяних 
албертійському народові місячних дивідендів. Але до бонд- 
голдерін його ставлення є зовсім інакше. Бонн не хочуть че­
кати дванадцять місяців на проценти від ировіїщіона.тьннх бон- 
дів. Абергарт журиться дуже тим, що на І квітня його уряд 
має заплатити бондголдерам раду в сумі $3,200,000 і не знає 
де роздобути грошей, н цій справі Абергарт вже кілька ра­
зів телеграфував до домініального міністра фінансів Донінга, 
але той навіть не відповідав на телеграми. 1 тепер Абергарт 
луже боїться, що коли він не заплатить цього дщщ на І кпіг-
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ти те, за чим албертійськпй 
народ голосував 22 серпня 
1936 року. А голосував він за 
соціальне забезпечення.

Англійську робітничу газету “Воркер”, що виходить в То­
ронто, читають широкі маси трудящих Канади, що належать 
до різних народностей. Читають тому, Що “Воркер” є оди­
нокою масовою робітничою газетою на англійській мові в Ка: 
наді, яка широко вияснює кожну важливу справу, якою цікав­
ляться канадські фармери і робітники, /як також правильно 
аналізує кожну світову подію міжнародного характеру, про яку 
трудящі Канади мусять мати правильне поняття, якого вони 
не набудуть, коли будуть читати капіталістичну пресу.

“Воркер” є одинокою робітничою газетою на англійській 
мові в Канаді, яка веде безстрашну боротьбу за єдиний фронт 
трудящих Канади проти фашизму і воєнної'Небезпеки. 1 ко­
ли сьогодні до цього єдиного фронту прилучуються робітни­
ки, фармери, інтелектуальні робітники і взагалі вільнодумаючі 
люди різних народностей, які ненавидять кривавий фашизм і 
не хочуть бачити нової різні народів за капіталістичні інтере­
си, то львину частину признання за це відрадне явище в Канаді 
треба дати “Воркерові”.

Між читачами і передплатниками “Воркера” є досить по­
важне число українських робітників і фармерів в Канаді. “Вор­
кер” тішиться між ними великою еймпатією, бо поминувши те, 

 що ця робітнича газета є безстрашним борцем за інтереси всіх
трудящих Канади, “Воркер” завоював собі симпатію україн­
ських трудящих тим, що він був одинокою робітничою англій­
ською газетою в Канаді, яка зводила вперту боротьбу проти 
депортації робітників і фармерів чужинецького походження, 
яких пласти намагалися депортувати тільки за те, що вони 

 опинилися на реліфі, або брали активну участь в
ній боротьбі канадських робітників і фармерів, в 
ЛЮДСоКЄ життя.

дитовий уряд не міг прийти до порозуміння з майором Догле- - Від 1 травня, 1936 року, "Воркер” стає щоденною газетою 
і буде називатися “Дейлі Клеріон”. Кращого часу для цієї 
історичної події в життю канадських трудящих, здається нам, 
відобрати не можна. Перше Травня є історичною подією в 
життю і боротьбі міжнародного пролетаріату і трудящого се­
лянства. Е цс свято боротьби трудящих в цілому світі за кра­
ще життя, боротьби, яка веде до соціалізму і до безкласового 
суспільства.

Цією історичною подією в життю канадських робітників 
і фармерів радітиме кожний, що розуміє значення і потребу 
класової боротьби, радітимуть нею й трудящі поза кордона­
ми Канади. Бо зріст бойової робітннчо-фармерської преси в 
Канаді є найкращим доказом класової свідомості трудячінх 
Цієї Канади, а революційний рух в Канаді є нерозривною ча­
стішою революційного руху в цілім капіталістичнім світі.

Редакція “Фармерського Життя’’ радіє ццм новим здобут­
ком класово свідомих робітників і фармерів Канади. Але ми 
знаємо, що на видавання щоденної газети треба мати досить 
і|юндів. 1 азета “Воркер” завжди провадила свою пресову 
кампанію в місяці квітні, але цього року, з приводу тієї події, 
що ‘ Воркер ’ (“Дейлі Клеріон") почне виходити щоденником 
з днем І гравші, пресова кампанію в користь тієї робітничої 
іа.іетн провадитиметься в місяці травні, який є традиційним 
місяцем пресової кампанії в корисп, української робітничо- 
.(іармерської преси в Канаді. Тому між шиною пресою і “Бор- 
пером прийшло до порозуміння, па підставі якого усі укра­
їнські робітішчо-фармерські організації провадять пресову 
кампанію для “Дейлі Клеріон" ("Воркера") це » травні, а в 
і пінії, як і минулими роками. Усі інші організації провадять 
кампанію на “Воркера" в травні, а усі українські робітішчо- 
фармерські організації, усе їхнє членство, усі читачі нашої нре- 
ін й спмнатики провадять в травні пресову кампанію для "Укр. 
І обігинчнх Вістей", "Фармерського Життя" і “Робітниці”.
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В спеціальній каблеграмі до “Ню йорк Тайме” від 15 бе­
резня 1936 року, Геролд Денні, московський кореспондент цьо­
го часопису’ доносить про велике піднесення життєвого рівня 
індивідуальних колгоспників в Радянському Союзі. Індивіду­
альним колгоспникам підвищено заробітну платню, а це дало 
їм кращу спроможність купувати більше різних споживчих і 
фабричних продуктів.

Газета “Правда”, орган Всесоюзної Комуністичної Парти 
(більшовиків) пише, що сільське населення не потребує біль­
ше журитися своїм щоденним хлібом. Денні додає від себе, 
що всі дані вказують на те, що так воно є, як пише “Правда”.

“Тепер є певним”, пише “Правда”, що в 1936 році колго­
спники не лише що будуть мати досить хліба зі свого заро­
бітку в 1935 році до нових жнив, але Ще й лишиться їм бага­
то збіжжя, яке вони зможуть продати.”

Заробітна денна платня одної особи після жнив минуло­
го року в Північнім Кавказі становила від 5 до 17 кілограмів. 
Пересічна родина колгоспника, в якій було трьох робітників, 
мала минулого року 462 трудоднів, а деяких місцевостях навіть 
600 трудоднів. Деякі колгоспні родини заробили минулого 
року так багато, як п’ять тонн збіжжя, девять тонн бароболь 
і 1,000 карбованців готівкою. Збіжжя платилося пересічно по 
одному карбованцеві за кілограм, а бараболі по 25 копійок за 
кілограм. Коли це все підрахувати, то вийде, що одна така 
родина колгоспника заробила минулого року більше як 8,000 
карбованців, не зараховуючи того приходу, який вона має зі 
свого власного города.

Найкращим показником того, що життєвий рівень колго­
спників значно піднісся, говорить Денні у своїй каблеграмі, є 
те, що минулого року колгоспники продали 38 проц. більше 
м’яса, як в 1934 році, 48 проц. більше збіжжя, 55 проц. більше 
бараболь і 40 проц. більше ярини. Одночасно колгоспники 
споживають далеко більші кількості такої поживи як м’ясо і 
товщі, яких донедавна не було Недостатком.

В останнім році колгоспники спожили 52 проц. більше цук­
ру і цукерків, 21 проц. більше маісла, 25 проц. більше риби, 
13 проц. більше оливи, 18 проц. більше м’яса і смальцю, 9 проц. 
більше квасної сметани і 7 проц. більше хліба.

В той сам час збільшилося купно фабричних продуктів 
колгоспниками. 1 так: купно черевиків збільшилося на 18 
проц., текстильних товарів — на 22 проц., готової одежі — на 
36 проц., меблів — на 43 проц., мила — на 37 проц., щіток 
до зубів, перфумів, рушників і т. ін. — на 31 процент.

Ось це є маленький образок того, як зростає добробут 
колгоспників в Радянському Союзі. А в Канаді з кожним днем 
зростають злидні серед фармерів. ДеякБфермерські діти вже 
забули, як виглядають цукерки, а про нові меблі до хати — 
фармери навіть не думають. Тепер вони журяться де взяти 
насіння для засіву, а в Радянському Союзі уряд дбає, щоб кол­
госпники мали чистосортне насіння кожного року.
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В ФАШИСТСЬКИХ ЛАПАХ

СМЕРТЬ КОМУНІСТКИ ГІТЛЕРІВЦІ ПРО СТЕРИЛІЗАЦІЮ

Ернст Отвальт.

ГОРА МАЛОГО ЗМІЯ

Амов,

Ш’МЄИіКіШІШ

тельки почервоніло як той пра­
пор, то його вона несла. Вона

як іу" пуда цілком 
і і ’Доровоіо.

ПОМЕРЛА ДИТИНА ВІД 
МАРЕМ

про пресовий
- фармерської

на острові г 
птахами, які 
або дикою 
спинами.

в підлогу.
— Ми згадуємо наших по­

мерлих, — сказав старий спо­
кійно.

Це тільки іронія. Але, як це 
близько до правди.

ся з собою. Мені 
класти руку па 
сказати йому 
неважне іцо. Але

А діти?
Обличчя його 

Другий

я не
Чужої жінки, 
застійну, обличчя 
знаю і ім'я якої мені 
чи знайоме.

або па дна 
штрафу і судові копни, 
щепо з в'язниці після 
ВІН І.ІОЖЦІІ і роїш.

_2 < ■ '

Але^прави з політично “ненадійни- 
нещастя ви безробіт-.ми”.

'В Німеччині останніми часа-

— А тепер? — спитав я.
Мій , співрозмовник дивився

ПІШЛИ ДО В’ЯЗНИЦІ ЗА ТЕ, 
ІДО НЕ ПОСИПАЛИ ДІТЕЙ 

ДО ШКОЛИ

іншу- згідно із словами “Право 
оно, як д\ пуда цілком нормальною галі врятувати її життя, 

'далися даремні.

ними намірами, поставили їх 
просто перед учителькою, що 
вела їх і несла прапор.

Офіцер, який командував 
солдатами, закричав, щоб во­
ни спинились. Обличчя вчи-

ників і Фармерів зокрема.
Центральний Комітет Комуністичної Партії Ка­

нади закликає усіх тих, які дали себе звести дема­
гогією групи лобая—Кобзея, вернути в ряди бойо­
вих організацій українських робітників і фармерів.

Центральний Комітет -Комуністичної Партії Ка­
нади п’ятнує, як контрреволюційне розбивання за­
початковане видавання лобаївської газети “Правда” 
й закликає український народ дати гідну відповідь 
лобаївцям, згуртувавшись довкола “Українських 
Робітничих Вістей”, бойового щоденника україн­
ського народу в Канаді.

Центральний Комітет Комуністичної Партії Ка­
нади прирікає «асам українських робітників і фар­
мерів продовжати рішучу й безкомпромісову бо­
ротьбу проти усіх тих в рядах нашої партії, або ін­
ших робітничих організаціях, які не виконують на­
кладених на них народом обов’язків.

Українські робітники й фармери Канади! Будуй­
те солідну єдність усіх українських трудящих в до- 
мінії за поліпшення життєвого рівня в Канаді! За 
допомогу поневоленому українському народові під 
польськими, румунськими й чехословацькими визи­
скувачами, за оборону здобутків Жовтневої рево­
люції, яка звільнила й дала повну волю розвивати­
ся усім силам мільйонів українців, що заселюють 
територію Радянської України.

Центральний Виконавчий Комітет 
Комуністичної Партії Канади, 

ТИМ БАК, 
генеральний секретар.

Мусите також принести із со­
бою перевязковий матеріал та 
замовити карету наглядної до­
помоги, що забере вас до до­
му. Голосні крики підчас опе­
рації забороняються. На ба­
жання можна даром довести 
вас до непритомності ударом

Не забувайте 
Фонд робітничо 
преси.

Повідь’ ^Сполучених Державах. Вилив потоку Тенендео, у стеиті 
Ню Йсрк, охопив великі простори і наробив чимало шкоди, па 

картині видно, як Нелсон Кемпбел, направляючи водою зни­
щений міст, самий рятується від утоплення.

__________________ ...„«рурське ЖИТТЯУ^ДЛ. 1 КВІТНЯ 1936. _______  

Кобзей Зрадили Наш Клас 
Комітету Комуністичної Партії Канади

ного з ІІаИіцх членів. Але коли група Лобая—Коб- 
•зея стараЄться ВИКОрИстати недоліки в праці оди­
ниць, Щоб, провадити свою на манер Горста агіта- 
Ч'10’..сВ01 йИкриття” “політики Москви” на Радян­
ській Україні і, як і решта ренегатів з наших рядів, 
дають МО)Кливість фашистським контрреволюційним 

придумується газетам Ціітупати ,х ; хвалити їх, то стає ясно кож­
ному чесному українському робітникові й фармерові 
в Канаді, щ0 д05аї д Кобзеї, недивлячись па те, 
яких гарних фраз вони можуть вживати, провадять

■т іта/»!/..—....... . - ■ в ОДІ,0МУ ІІапРям* — в табор ворога трудящого на-
Комуністичної Партії' Канади роду загально, і в табор ворога українських робіт- [

Нелсон, Б. К. До тутеш­
ньої в’язниці привезено мину­
лого тижня в понеділок чоти­
рьох духоборів Діістрнкту 
Кестлгар, яких засуджено за 
те, що не посилали своїх дітей 
до школи. Ник Горкои, 
Джордж Назаріїв, Глек Паза’ 
ров і Джан Дндресов вибрали 
14 днів в’язниці замість заіі.іа-

і.; —■—— -

Коли па вулицях біронов-. — Де ви мене везете? — за- 
ського Санкт-Петербургу чуло- питала вона поліцаїв.
ся: “Слово і. діад”, перехожі] — До клініки,—була відпо- 
блідли і хрестились, .. в жаху відь.
розбігалися.

Коли в Гітлерівській Німеч­
чині ЧуіОТЬ СЛОВО ‘'«.іА-ціиі-и-. 
ція”, люди розбігаються з по-|

Молода 22-літня Марія Сичик з села Обеніж, на Ковель- 
щині, Західна Україна, яка впала жертвою розбещених поль­
ських фашистських поліцаїв, лежить мертва на катафальку, а 
біля неї її дволітня донечка. Разом з іншими арештованими 
селянами і селянками села Обеніж, польська кінна поліція піала 
її легко одягнену, в морози 25 миль до Ковля. Цілу ту довгу 
дорогу поліція била арештованих нагаями, а коли вони виби­
лись з сил і не могли бігти, — волочила їх за кіньми. В наслі­
док страшних тортур, Марія Сичик померла 4 січня ц.р. (Об- 
шйрно про цю подію писалося в “Ф. Ж.” від 12 лютого ц. р.)

— Але там, — він зробив 
рух на схід, — па віддалі менш, 
ніж двох днів подорожі навіть 
на копі, там солдати робітників 
і селян. Вони — паші солдати.

Дж. Співак.

робітничого і 
тики політики 
нападів на той 
ничих : 
ними в 
пер провадять викидки 
роду, під протекцією й 
Німеччини.

Комуністична Партія Канади немає інших інтере­
сів, а тільки інтереси канадських робітників і фар­
мерів, інтереси трудящого народу Канади. Кожний 
з членів нашої партії, який своєю діяльністю нано­
сить шкоду справі народної волі, стає зрадником 
своєї партії і зрадником свого класу.

Центральний Комітет Комуністичної Партії Ка­
нади беззастережно п’ятнує кампанію особистих 
очернювань, що її провадить лобаївщина проти 
проводу українських робітничих і фармерських ор­
ганізацій. Очерніовання — це зброя кожного рене­
гата. Ми закликаємо українських робітників і фар­
мерів Канади допомогти конструктивною критикою 
усунути недостачі й перешкоди, які перешкаджають 
швидкому зростанню бойового руху між україн­
ським народом в Канаді.

Комуністична ПартіяЖанади домагається й буде 
домагатися, щоб кожний член нашої партії, актив­
ний в яких би то не було організаціях, був взірцем 
інтегральності, чесності, доброї праці й відданості. 
Ми критикуємо й поборюємо кожну помилку кож-

позаду.
— Заспіваймо, — запропо­

нувала вона голосно. —Всі ра­
зом, —• ми ж ідемо вимагати 
кіпця темряві для наших дітей.

Вона майнула червоним пра­
пором, і її голос забрснів міц­
но, як заклик до бою.

“Повстаньте, гнані і гОлодпі...
Діти, що знали пісню, приєд­

нались. Тремтячі голоси селян 
підхопили її, потім голоси 
зникли у вибуху кулеметного 
вогню.

19 було забито. 12 малих ді­
тей, що йшли просити про без­
платні школи, учителька, що й 
після смерті стискала прапор, 
і шестеро селян. їх "шщнфіку- 
ііали".

Ми шшіїт, не могли похо­
вати своїх померлих, сказав 
старий селянин, іпнраіочн ельо- іГжщцці 
зи брудною рукою. Нам ска-

і .цілії, що їх поховали її різних
■ місцях, учніс.іьку і ціеії.

— Але я здорова. 
Кати посміхалися. Здорова 

“стеріліза-'чи захворіє, яка різниця.
І Дівчина після операції по­

дібним жахом. Бо^су.ерілізація* мерла. її родичам повернули мінюються замітками 
— це один з методів інквізиції,!трупа із запискою, в якій ін- 
що воскресла знов, в “Третііг формувалося про переведен- 
імперії”. ]ня стерілізації. Закон є зако-

Припустім, ви живете в Ні-.ном, нічого не ~л..... п’
меччині. Ви цілком нормальна лізація є одним з методів роз- 
здороводумаюча людина. Але]лрави з політично “ненадійни- 
на ваше 
ний і маєте п’ятеро дітей.

Припустім, що вам прийдеЧіи шириться летючка, що ви- 
ДІЯЛЬНІСТЬ ТДК ЗВЗІ1ИХ 

до влади з невин- “стерілізаційних комісій”. 
“Шановний пане X!
На підставі 7 параграфу за­

кону про стерілізацію запро­
шуємо вас прийти вранці на 
місцеві різні для переведення 
стерілізації. Коли не прибуде­
те, будете доставлені в приму­
совому порядку. Прибути до

принести трохи снігу, бо по ці 
була за гаряча. Саме и той час 
дитина впала в бляху з водою 
і так сильно попарилася, шо 

Лі- всякі старання лікарів в шпн- 
пока-

Заява Центрального Виконавчого
До всіх українських робітників і фармерів в 

Канаді! г
и?

До всіх трудящих Канади!

Зріс г бойових робітничих і фармерських органі­
зацій між масами народу чужинецького уродження 
в Канаді представляє собою неподільну частину бу­
дови загального народного фронту проти злиднів, 
які наносить система визиску, і за вигідну для жит­
тя Канаду.

Перед робітниками чужинецького уродження в 
Канаді стоять не лише проблеми, які стоять перед 
всім трудящим населенням, але також специфічні Д- Лобая, Т. Кобзея 
проблеми, які ясно виявлені в дискримінації при 
розподілі реліфу, в депортації та в залякуванні.

Найліпшою гарантією для охорони прав і життє­
вого рівня робітників чужинецького уродження є 
спаяність їх бойових організацій і найтісніші звяз- 
ки цих організацій з загальним робітничим рухом 
Канади проти шаленого визиску.

Українські робітничі і фермерські організації в 
Канаді були через кільканадцять років яскравим 
прикладом для всіх інших канадців чуженицького 
уродження, для всіх трудящих Канади. Досягнен­
ня цих організацій на культурному, громадському, 
економічному і політичному полі стали відомим і 
респектованим звеном робітничого і фермерського 
фронту проти визиску і угнетення.

Українські робітничі і фермерські організації не 
лише помагали боротьбі інших секцій канадського 
населення, але брали провідну роль в допомозі ор­
ганізування робітників чужинецького уродження 
інших національностей.

Маси українських трудящих Канади’ дивляться з 
великою любов’ю й подивом на величезні кроки, 
якими ступає вперед населення Радянської України. 
Бонн бачуть, що лише повалення царату і капіта­
лістичної системи вдійсності звільнило народ, що 
живе на території Радянської України, пірвало усі 
кайдани, що спинювали економічний, політичний та 
культурний розвиток.

Одночасно українські робітники і фармери Ка­
нади бачуть гніт тих своїх братів-українців, які жи­

вуть в країнах, якими править брутальна фашист- 

XX™ тих труднощів; які перешкаджа­
ють рухові за волю, перед постійним патиском дбо 
ку тих, що виправдують і обороняють^"‘талізм, 
дехто з наших рядів в свойому поході за.... У
випадає з маршуючих батальйонів 1 . -
до рядів всіх ворогів народних потреб, яч „ід. Р«з 
ним прикриттям боронять визиск люд і
а групи ЯКИХ постійно зменшуються. ■ .,

Центральний Комітет Комуністично! Парти Ка 

надії виключив з рядів „іптпи-
“ ■',5—1 й невелику групу, шо їх підтрг 

мує, бо вони піддалися пропаганді фашистського 
націоналізму й почали проповідувати його в рядах 

фермерського руху під формою кри 
Радянської України, її під формою 

, .—і провід канадсько-українських робіт-
і фармерських організацій, які не пішли за 

і багно усіх протирадянських змов, що їх те- 
великого українського па­
за підтримкою папістської

єї матері, дівчинка — в сестри, 
їм добре. їх годують, вони не 
страждають. Можеш бути спо­
кійним.

— Ти їх бачив?
— Так, буде вже два тижні 

тому. Виросли вони... Так...
Фріц мовчить довго і мучи­

телько. Обличчя ііого пере­
кривлене сумним напружен­
ням. Він питає:

— Чи чули ви там щобудь, 
як моя дружина... як вона... 
Марта добре трималася?

Товариш кладе йому руку 
на рамя, і оміх його звучить 
тепло й ласкаво:

— Марта? Можеш бути спо­
кійним. Трималася вона добре. 
Чудово трималася Марта. Вча- 
сі процесі' один товариш був 
в залі суду, він нам оповідав. 
Вона взяла всьо на себе, не ви­
дала нікого. Мовчала, наче мо­
гила. А коли суддя на неї кри- 

. чав: “Таж у вас діти, боже мій!
Ви цілком не думаєте про сво­
їх дітей? Виконуєте нелегаль­
ну працю для комуністів і ціл­
ком забуваєте про дітей.” А 
Марта йому цілком одверто 
відповідала:. “Як раз тому, що 
я про них думала, тому я й 
працювала для комуністичної 
партії. Хай мої діти колись по­
живуть в кращій Німеччині’’. 
Так вона сказала. Можливо 
через це і такий суворий ви­
рок.

По худому обличчі мойого 
товариша Фріца пробігає світ­
ле проміння. Він задуманно ки­
ває і тихо усміхається:

— Як так, то все добре... все 
добре.

Дружину засуджено на шість 
років каторги, діти десь бро­
дять по світі без батька і ма­
тері, а цей хворий, покатува- 
ний гестапо чоловік усміха­
ється і просто каже:

— Все добре... Все добре...
Чи треба мені казати, чому 

можу забути цієї жінки?
в фашистському 

і якої я не
не знаю

Спірс, Саск. В шпиталі у 
Геффорд номер від попареная 
.минулого четверга і 1-місячннй 
хлопчик родшщ Конінгем, впав­
ши в кипячу воду, яку матір 
приготовила для миття підло­
ги. Вона лишила воду па під-!

до голови “божевільна” думка ]сміває 
звернутися ).
неньким проханням про малень­
ку підбавку до тих жалких 
грошів, .що гордо зветься “до­
помогою”.

Коли ваше прохання перечи­
тають в комісії, настане хвиле­
ва томляча мовчанка,

— Гм, — скаже предсідатель, 
очевидно, певно слабоумний різень мусите в тверезому виді, 
тип.

— П’ятеро дітей! — жах­
неться один з членів комісії. — 
В цього ідіота п’ятеро дітей! 
А чи не стерілізувати його?

Вихід знайдено. Вашу заяву 
передають до “стерилізаційно­
го суду” і вас блискавично 
унеможливлюють “спосібності 
помагати виродженню будучих деревяиого молотка”, 
поколінь". Для більшої певно­
сті. Гірняк В. цілком здорова 
і нормальна людина. Він напи­
сав заяву до комісії, прохаючи 
допомоги, мотивуючи своє 
прохання тим що його родина 
голодує.

’ Наявний дегенерат, ска­
зали и комісії. Дефективний 
тип. Стерілізувати його.

1 нещасного гірняка стерілі- 
зуна.ш. А допомога? Але пащо 
давати допомогу божевільно- 

• му.
До одного іюменікашш в.........................  „...о „щ., л,1>У1І11І г

........ чпрчФч. и„,6.
щ.іош кошти. Іом.1 Войкеиа. їо велика роїипа”, вночі'ирий- 
ік но засуджено на ЗО -щі,, 1І0 |іцаі ( СХ()11І1 ,ц

В Я.Ш1Н1І 11Ап 11:1 ’іііч -і.\ . имі і,і.ю.і.ірпщіу їм ю р\к дівчину. Дівчина,І|

По дорозі в село Колки на 
Волині, де, як я чув, дітей “па- 
цифіїкузали” ’ за те,’ що >вони 
вимагали безплатних' шкіл, я 
розмовляв з селянами, які роз­
повіли мені багато речей, стур­
бовано благаючи не казати 
про те, шо вони говорили зі 
мною. Такі ж стурбовані про­
хання мені доводилося чути в 
Італії та Німеччині.

... 1 травня 1935 р. 22-річна 
комуністка, учителька місцевої 
школи, організувала селян су­
сідніх хуторів і повела в пер- 
шотравневий похід до села. 
Вони несли червоний прапор з 
написом: “Дайте нам школи 
для наших дітей”. Понад ти­
сяча селян, їхні жінки, молодь 
і діти шкільного віку йшли до 
села Колки.

Молода учителька вела про­
цесію. Простуючи довгою, рів­
ною дорогою, що вела до села, 
вони зустріли групу поліцаїв, 
які, очевидно, збиралися спи­
нити їх.

— Куди ви йдете? — спита­
ли поліцаї.

— В село, вимагати безплат- 
них шкіл, — відповіла учи­
телька.

Наші діти не будуть такі 
темпі й неосвічепі, як ми, — повернулась до селян, які йшли 
казали селяни, збираючись 
навкруг поліцаїв.

_  Ви не можете йти на село, 
— сказали поліцаї.

Але ж конституція гаран­
тувала нам безплатні школи, 
протестувала вчителька.

ІІОЛІІ1ІЙПИЙ офіцер сердито 
похитав головою і розвів ру- 
ками, шо шлях закритий. Тоді 
дівчина повернулась до селян 
і, замахуючи червоним прапо­
ром з написом: “Дайте нам 
школи для наших дітей’, ви­
гукнула: “Ми маємо право йти 
до Ко.ткіп і ми йдемо!"

Поліцай улаїиш її, і в кілька 
хвилин селяни накинулись на 
поліцаїв, штовхаючи і б’ючи їх 
І1Ш, що поліцаям довелося 

< ніпшо підступати.
Раптом побачили на деякій 

піддані загін солдатів.
Нони поставили дітей у пе­

редній ряд. шоб солдати могли 
бачній, то поїш йдуть і мщ -

Недалеко від берегів Кореї, 
що належить до Японії, знахо­
диться невеликий острів, на 
якому Є стільки різних гадин, 
Що люди не можуть там меш­
кати. Острів цей належить дз 
провінції Квантунг. Після япон­
сько-російської війни ішнш'іия- 
ла його Японія під Китаю на 
.1» років. Називається він Го­
рою Малого Змія. В 1931 ро­
ці відвідала цей острів япон­
ська наукова експедиція й пе­
реконалася, що найкраще бу­
де, коли залишиться його та- 
мім, яким Він тепер є. Жіночі 

гадюки живляться 
■і прилітають там, 
соєю і'і іншими ро-

Оповідати, вдійсності, май­
же нема що. Я чув про цю жін­
ку тільки один-єдиний раз. Я 
ніколи її не бачив. Я не знаю 
її лиця. Я тільки знаю її ім’я. 
І все ж я часто думаю про неї.

Це було на еміграції, в яко­
мусь місті біля кривавої гра­
ниці “Третьої імперії”. Лише 
вчора прибув “звідти” това­
риш, завтра він знов виїде на­
зад, зникне в великій темноті. 
Сьогодні, однак, він хоче ще 
поговорити з Фріцом, з моїм 
приятелем і товаришем Фрі­
цом, який кільканадцять міся­
ців тому, побитий і покаліче­
ний, прибув до нас з заграниці, 
виконавши наповнену різними 
пригодами втечу.

Я влаштував зустріч. Вони 
вітаються так, наче б тільки 
вчора розсталися, а вдійсності 
між сьогодні і тим днем, коли 
вони бачилися останній раз, 
лежить пекло. Лише слабень­
ка ‘убМішка в куті рота видає 
їх.

Велика пивна наповнена шу­
мом і гамором голосів, брязко­
том склянок і пильним тарах­
котінням оркестру.

Обидва п’ють і курять. Об- 
про те 

про це: з приводу товстого о- 
бивателя, що з тупою урочи­
стістю жує бифштик, про до- 

зробиш. Стері- бре пиво, про дівчину, що си­
дить за сусідним столом. Ясно, 
як день, що всі ці голосні без­
печні слова вимовляються тіль­
ки для того, щоб приховати 
невисказане, те, що тяжко і 
страшно висить в повітрі.

Остаточно, обидва якось ви­
нувато затихають. Фріц три­
вожно дивиться в бік. його 
худе лице червоніє, а товариш 
з Німеччини старанно мне та 
крутить цигарку.

— Так, що це я ще хотів 
сказати? — недбало відкашлю­
ється Фріц. Голос його зву­
чить хрипло. — Знаєш... Ти 

чисто вимиті і в чистому біллі, чув щось про мою дружину?
„ __ Вона була арештована,

про це ти знаєш? — запитує, 
ухил я юч ись другі і й.

-- Так, знаю. Шість тижнів 
перед її арештом я бачив її 
останній раз. Пізніше ми роз­
сталися.

Обидва знов стихають. Тінь 
жінки нависає над розмовою. 
Товариш з Німеччини раптово 
здрігає, він дивиться просто 
на Фріца і кидає слово бистро 
і різко:

Шість років каторги.
Шість років! Шість років го- 

ло.іу і самотності, шість років 
існувань і пониження, Я борю-

• і хочеться по­
рами Фріца, 

щось ласкаве, 
' я мовчу, 
запитує Фріц. 

нерухоме.
говорить бистро 
• Трохи заскоро, 

трохи надто сердечно, щоб це 
дати відчути, яка <|іалшииа ця 
натуральність.

Ціпі? Гак, їх иапочатку 
заорали до примусового ви­
ховання, Та пізніше ми їх ви- і 

Ітягнули. Хлопчик зараз у тво-
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